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Kecskeméten házhelyeket és földeket osztanak ki a honvéd hösök és hadiözvegyek között

A keleti front né et vedel i övezete11

a szovjet offenziva halálvölgyévé vált
Julius 5-ike óta több, mint másfélmillió halottat, sebesültet és foglyot vesztettek a bolsevisták 
Charkov térségében fontos területeket és magaslatokat foglaltak el a németek — Ä japán repülők 
eredményes légitevékenysége angolszász hajóalakulatok ellen — Enyhül a szovjet támadó ereje

Az amerikai sajtó támadja a Szovjetuniót — Az angol kommunisták 
a nyugati arcvonal felállítását követelik

1 BADOGLIO-KORMÁNY bccsO- 
Irlbeli kötelessége a háború lolyta- 
tasa — mondotta az olasz rádió 
reggeli leadásában Amerika «lámá­
ra. Mi semmiről sem mondtunk le 
és a Badoglio-kormány folytatja a 
háborúk A háborút azonban csak 
azokkal az eszközökkel viselheti, 
amelyek rendelkezésére állanak .. . 
U Olasz rádió és olasz sajtóvéle- 
menyek mintegy válaszképpen hang­
zanak a kanadai konferencia és ér- 
lekrzlet után felmerült külföldi vé­
leményekre.

A í.avoro Italiano megállapítja, 
hogy az ellenségnek az olasz kérdé­
sek megoldására vonatkozó vélemé­
nyéről nem lehetett semmit nem 
megtudni. A Badoglio-kormány to­
pább folytatja a háborút, mert ez 
Megilletheti kötelezettség.

Róma nyílt város jelleget 
hír szerint elismerik végre az angol- 
'zász hatalmuk is. A svájci kor­
mány, amely védi Anglia érdekeit 
a háború alatt, megkapta az olasz 
kormány jegyzékét a nyílt várossá 
'«ló nyilvánításról és továbbítója 
azt Londonba és Washingtonba, Hír 
»zcriiil a szövetséges hatalmak elfo­
gadják az olasz álláspontot és 
amennyiben erre érdemlegesen vála­
szolnak rövid időn belül, akkor az 
olasz kormány Svájcot kéri fel bi­
zonyos ellenőrzési tevékenység meg­
léteiére. Olasz körökben rámutat 
n»k arra, hogy Badogllóf többé nem 
lehet felelőssé tenni, ha az örök 
'árost Ismét bombáznák. Az olasz 
kormány a keresztény világ érdeké­
in mindent megtett...

A KELETI FRONTON NYOLCA­
DIK HETE dúl a szovjet nagy erői­
lelett nyári offenzivája, amely már 
•■ódig |.s hatalmas áldozatába kerü't 
és a világ legnagyobb anyagcsatájá- 
'« fejlődőit. A szovjet most, mint 
l'erllnben megállapítják, fokozza 
támadásait a Mlus-szakaszán, de “ 
súlypont most |s a eharkovl térség­
in van, ahol ennek következtében 
megerősítették a német védelmet A 
'zovjel a Dnyepcr-kanyarban kezd 
aj támadást és a cél Poltava elfog- 
«lása. á német elhárítás úgy itt, 

mint a többi sznkar zon szlklaszllárd 
** anélkül, hogy nagyobb tartalékot 
Kénybe venne, veri vissza a szovjet 
l»nu»d ásókat.

Német katonai körök továbbra I« 
'gén bizakodóan ítélik meg ■ hely- 
'elet, rámutatva a német rugalmas 
erdeiem keménységére, hogy a szov- 
let offenzív a nem érte el célját és 
at arcvomil az ezévl Szovjet offen- 

halúlvölgvévé változik..,
' tEGIHÁRORU SORÁN a német 

‘t>lllökölclékek tgen eredménresen 

támadták a Földközi-tengeren az 
angolszász utánpótlást szállító hajó­
kat, azonkívül Bizcrta és Augusta 
kikötőjében értek el jó hatást. Az 
angolszászok Páris ellen intéztek 
légitámadást a kora esti órákban, 
amelynek eddig 25 halottja és száz­
nál több sebesültje van. A légibá- 
ború folyamán a japán repülők is 
igen eredményesen működtek a tá­
volkeleti vizeken és harctereken.

A DIPLOMÁCIAI FRONTON még 
mindig sokat vitatott téma a kana­
dui értekezlet, az azt követő angol­
szász idegesség, amely leplezetlenül 
mutat rá az angolszász-szovjet ellen­
tétre. Litvinov visszahívása is azl 
bizonyltja, hogy a szovjet külön uta­
kon jár és minél nagyobb engedmé­
nyeket akar kicsikarni az angol­
szászhatalmuktól. Amerikai jelentés 
szerint Sztálin azért szeretett volna 
résztvenni az Olaszországot érintő 
egyezkedésekben, mert a megállapo­
dások kihatással lehetnek a 
szovjet balkáni érdekeire — állapít­
ja meg az United Stales News. A 
lap szerint Sztálin nem azt akarja, 
hogy Washington és London érte­
sítse őt az Olaszországot érintő dön­
tésekről, hanem hogy ezek a kér 
désben az ő véleményét is figyelem 
be

A québeci értekezlet befejezését és 
az erről kiadott angol-amerikai nyi­
latkozatot a tokiói sajtó nem mél 
tatja túlságos nagy figyelemre. A 
lapok csupán arra mutatnak rá, 
hogy Janán minden irányban felké­
szült, állandóan szem előtt tartva 
az angol és amerikai hadúszull tér 
veket. A Mainicsl Simbun megjegy 
zl. hogy a japánoknak nincs szüksé­
gük arra, hogy bevárják uz ellensé­
ges nyilatkozatok a katonai kérdés­
ben való tlszlánlátás mlaft. Japán 
hallatlan módon felfokozta katona 
erejét — fejezi be a lup — és te­
kintet nélkül az ellenség terveire és 
mindenfajta elméletére. kivívju 
majd u végső győzelmet.

KÉT ÉRDEKES HÍR MÉG A DIP 
LOMÁCIAI FRONTRÓL. Tcndcn 
ciózus híreket terjeszt az ideghá 
ború során az ellenséges propagan­
da Dániáról. A svéd lapok állapít 
fák meg, hogy a dániai feszültség­
ről terjesztett hírek túlzottak. Kide­
rült az Is, hegy nem feleltek meg a 
valóságnak azok a híresztelések 
amelyek szerint Koppenhágát nagy ■ 
számú német katonaság Szállfa meg 
A valóság esunán az, hogy a Svéd­
országon áthaladó tranzlló-forgalom 
beszüntetésével kapcsolatosán né 
hény zászlóul|nyl katonaság érkezeit 
a dán fővárosba. Állatában megálla 
oltható, bog» a dánlat helvzei «eite

megbeszélés a legtökéletesebb szívé­
lyesség jegyében történt. lloure 
hangsúlyozta kormánya elhatározott 
szándékút, hogy nem avatkozik be 
Spanyolország belső ügyeibe és hogy 
az angol kormány továbbra is ér­
vényben levőnek tekinti a spanyol 
nemzeti területre, a gyarmatokra és 
Tangerre vonatkozó garanciákat.

Egy napon 353 szovjet páncélos pusztult el
ember ellen folyó harcban 
visszavertük és ellentámadás­
sal északi irányban visszave­
tettük.

A szerdai napon 253 szovjet 
páncélost pusztítottunk el.

A dél-olaszországi városok el­
len végrehajtott ellenséges re­
pülőtámadások elhárítása fo­
lyamán a német vadászrepülök 
és a lég? fegyvernem légvédel­
mi ütegei szerdán kilenc ellen­
séges repülőgépet, köztük több 
nehézbonibázót lőttek le.

Az Ortegal-foktól nyugatra 
fekvő tengerrészen egy ellen­
séges rombolót bombatámadás- 
sal elsüllyesztettünk.

Légiharc az atlanti óceán felelt

sen formális és semmiféle fokozott 
feszültség nem tapasztalható.

A legutóbbi órákban sok szó esett 
Francó és a madridi angol nagykö­
vet tárgyalásairól is. Lisszaboni je­
lentés szerint a washingtoni spanyol 
követség közleményt adott ki Fran­
co és Hoare megbeszéléseiről. A 
közlemény megállapítja, hogy a

Berlin, augusztus 26. A Füh­
rer főhadiszállásáról jelentik a 
Német Távirati Irodának. A 
véderő főparancsnoksága közli:

A miuszi arcvonalon az el­
lenséges támadások tovább tar­
tanak. A bolsevisták újból sú­
lyos veszteségeket szenvedtek.

Izjum környékén a bolsevis­
táknak egy áttörési kísérletét 
közelharcban visszavertük és 
az ellenséget visszavetettük ki­
indulási állásaiba. Az ellenség 
után nyomulva területet is 
nyertünk.

Charkovtól nyugatra a Szov­
jet nagy gyalogsági és páncé­
los erői széles arcvonalon tá­
madtak. Az ellenséget ernber-

Az Atlanti óceán fölött vívott 
légiharcokban és a megszállt 
nyugati területek néhány hely 
sége ellen végrehajtott tárna 
dásokban az ellenség nyolc re 
pülőgépet vesztett. Öt másik re 
pülőgépet, köztük három több 
motoros bombázót a haditenge­
részet biztosító járóművei r 
Nyugati-Fries szigetek vidékér 
lőttek le.

A péntekre virradó éjtszaka

lz angolszász fényerő vesztesége az Olaszország 
elleni harcokban

Róma, augusztus 26. (Stefa- 
ni.) Az olasz főhadiszállás 1188. 
közleménye :

Az olasz és német repülőgé­
pek eredményesen bombázták a 
bizertai és az augustai kikötő­
ben horgonyzó hajókat.

Fogg’ra városa ellen az ellen­
ség súlyos légitámadást hajtott 
végre. Á városban a bombázás 
súiyos károkat okozott. Kevés­
bé ’elentfvu támadások Krotone

néhány ellenséges repülőgép 
zórványosan bombákat dobott 
iszak-németországi területekre. 
\ bombák nem okoztak emlí- 
ésreméltó károkat.
A Vjazmától délnyugatra 

’olyt súlyos elhárító harcokban 
különösen kitüntette magút a 
Württemberg—badeni 260. gya- 
’oghadosztály és a bajor— ost- 
marki 268. gyaloghadosztály.

(MTI)

| Hajókaravánokat Kísérő ten­
ger? járóműveink két ellensé­
ges repülőgépet lőttek le. Ezek 
a tengerbe zuhantak és nyom 
nélkül elmerültek. Aláírás : 
Ambrosio tábornok. (MTI)

Német térnyerés a miuszi 
arcvonalon

Berlin, augusztus 26. (.Német 
Távirati Iroda.) A miuszi arc­
vonalon a német csapatok aug. 
25-én ellentámadássá) tért 
nyertek és visszaverték a bol­
sevistáknak új állásaink ellen 
irányuló előretöréseit. Egy má­
sik szakaszon a bolsevisták erős 
gyalogos és páncélos erőkkel 
folytatták támadásaiké Az elő­
retörések elhárításánál a néniéi 
kötelékek sok szovjet páncélost 
pusztítottak el.

Mér nem sokáig képes 
a Szovjet nagyarányú 

erőfeszítésekre
Berlin, augusztus 26. (MTI) 

A Német Távirati Iroda kato­
na? munkatársának megállapí­
tása szerint német katonai kö­
rökben a keleti arcvonal, hely­
zetét rendkívül bizakodóan íté­
lik meg. A levelező ezeket írja :

— Berlinben meg vannak 
győződve róla, hogy a keleti 
arcvonalon elterülő mélyen ta­
gozódó övezet, még ha bizonyos 
pontokon kiigazításokat kell is 
végrehajtani, az ezévl szovjet 
offenzív« halálvölgyévé válto­
zik. A véderőfőparancsnokság 
csütörtöki hadijelentésének a 
három súlyponton: a Mlusznál. 
Izjumnál és a Charkov nál folyó 
harcokról szóló részéből könv- 
nyen lehet következtetni a 
Szovjet még mindig heves elő­
retörés! kísérleteire, de még in­
kább a német véderő kemény­
ségére. Az időközben végrehaj­
tott arcvonalröviditést a német 
hadvezetés lényeges előnve 
ként könyvelhetjük el-

Ezzel kapcsolatban Berlinben 
figyelemre méltatják azokat a/ 
angol jelentéseket, amelyek 
egyre nagyobb mértékben utal-

és az Avellino tartomány el­
len irányultak. Az angol-ame­
rikai légierő az augusztus 25-én 
végrehajtott vállalkozásokban 
16 repülőgépet vesztett. Ezek 
közül négyet vadászrepülőink 
lőttek le Avellino övezetiben, 
nyolcat a német légvédelem 
pusztított el Foggia környé­
kén, négyet pedig Foggia és 
Krotone légvédelmi ütegei lőt­
tek le.
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nuk a Sióvjet őrMal vesztesé­
geire és amelyek a jelek szerint 
i kikészítik a brit közvéleményt 
arra, hugs a szovjet offenzív a 
nemcsak hogy nem érte el cél­
ját, hanem lassan tel,lesen meg­
kenni a Szovjet Urnádé et^jo. 
Ezzel beigazolódik az a kezdet­
től fogta hangoztatott német 
vélemény, hogy Keleten igen 
nagyméretű 
l.vik.

A Szovjet

felőrlő csata fo-

júliu« ű. óta mint-

egy 15.000 négyzetkilométernyi 
területet n) ért, tehát egész Uk­
rajna haranincadrészét, amiért 
1,000.000 halottal, sebesülttel és 
fogollyal fizetett. A Szovjet ha- 
dianyagveszUviége 270 páncélos 
dandár. A szovjet offenzlva 
megkezdése óta tett megfigye­
lések világosan mutat,iák, hogy 
a Szovjet Ilyen nagyarányú 
feszítésre már nem sokáig 
pes.

FERENC JÓZSEF
KESERÚVIZ

Fáradhatatlanul támadnak a németek Donecnél

M és 65 évas katonák a szevlat hadsireiben
Berlin. augusztus 26. A Nem­

zetköz! Tíjékoztató Iroda jelen­
ti a keleti arcvonal helyzetéről :

A német ellentámadások szer­
dán u keleti arcvonal déli» szár­
nyán tovább tartó elhárító har­
cokban nagy eredménnyel jár­
tak a miuszi szakaszon, Izjum- 
itál és Charkov térségében. — 
f ontos területeket és magasla­
tokat foglaltak el itt a német 
csapatok a bolsevistáktól és 
azokra súlyos csapásokat is 
mértek.

A németek sok foglyot ejtet­
tek. A foglyok teljesen kikép- 
zetlenek voltak és — mint ki­
hallgatásukkor kiderült — 
azokból a falvakból szórmaztak, 
amelyeket a német csapatok a 
hét hétig tartó elhárító harcok­
ban kiürítettek. A foglyok kije­
lentése szerbit ezeket a falva­
kat teljesen kiürítették, a fér-

erő 
ké- CHURCHILL VASÁRNAP 

& ÓRAKOR BESZEL

fiákat egészségi állapotukra 
való tekintet nélkül 14 éves kor­
tól S3 éves korig a veszteségek 
pótlására tüstént besorozták a 
legközelebbi lövészaiakulatok- 
ba. Itt belőlük különleges ala­
kulatokat állítottak össze, láb­
ben az alakulatban csak minden 
harmadik férfi kapott fegyvert, 
a többieknek nz elesett szovjet 
katonák fegyvereit kellett meg­
szerezniük.

Az oreli arcvonalszakasz ki­
ürített helységeiből származó 
foglyokat is ejtettek a német 
előőrsük és ezek a foglyok is 
hasonló eseményekről számol­
tak be. Kijelentéseik szerint a 
bolsevisták ezen a területen 
!gen sok személyt agyonlőttek, 
főleg azokat, akik- gyanúsak 
voltak, hogy együttműködtek 
német kormányzással. (MTI)

a

lz angol kommunista párt ktfveteli a második 
nyugat-európai arcvonal felállítását

Amszterdam, augusztus 26. 
(Német TI) Miül az angol hír­
szolgálati iroda jelenti, az an­
gol kommunista párt csütörtö­
kön nyilatkozatban foglalt ál­
lást a québeci értekezlettel kap­
csolatosan. A nyilatkozatban a 
többek között követelik a brit 
országgyűlés azonnali egybeírt- 
vását és indítványozzák a md-l

sodii; nyugateurópai arcvonal 
felállítását, valamint az angol- 
szovjet-amerikai hármas érte­
kezlet megtartását. Felszólítjuk 
egyúttal Ohurchillt, erősítse 
meg kormányát olyan tetterős 
emberek bevonásával, aki haj­
landó a Szovjetunióval megkö­
tött szövetséget a végső követ­
kezményig tartani. (MTI)

I gyöze'em előfeltételei kizárólag német oldalon vannak 
— Írja Göbbels

Berlin, augusztus 26. (Né­
met TI) Dr. Göbbels birodalmi 
miniszter a „Düs Reich“ c. he­
ti lap legutóbbi számában cik­
ket irt „A szabadság pótolha- 
tatlanságtíről“. Hangoztatja, 
hogy ebben a háborúlxtn min­
denek előtt szabadságunkért 
harcolunk. Megtámadták ée fe­
nyegetik ezt a szabadságot, te­
hát védeni kell, még pedig min­
dennel, amint van. Még soha 
'em álltunk szemben olyan 
lálos veszedelemmel, mint

ha- 
ma.

de a német nép soha sem is ér­
tette meg olyan mélyrehatóan 
ezt a veszélyt, mint éppen eb­
ben a háborúban. A győzelem 
igazi előfeltételei, csak kizáró­
lag német oldalun vannak. Ez a 
háború visszavonhatatlanul az 
utolsó. Eljön egyszer majd az 
idő. amikor minden gond és 
szenvedés véget ér, amikor egy 
napon elnémulunk a fegyverek 
amikor már nem sokat számít, 
hogy mennyit szenvedtek, ha­
nem csak az, hogy mit értek el.

Hall és Welles viszálya
Stockholm, augusztus 

(MTI) A Svenske Tagbladet je­
lentése szerint miután Hull \ 
Welles között a hatalomért fö­
vő küzdelmet nem lehet soká- 

’g eltitkolni és miután ez a küz­
delem tniir-inár megbénította a 
hülüg.vininisztérium munkáját, 
Roosevelt elnöknek nem volt 
niás választásé, különösen a 
déli államok demokrata körei­
ben, mint Wellesnek, ugyanez 
áll a kongresszusra Is.

Stockholm. augusztus 26, —

26.

és

(MIT) Mint az Allelianda Lon­
donból jelenti, Hull Sumner 
Welles utódaként 'Rrockenridge 
Longot, az Egyesült Államok 
római nagykövetét jelölte. Hull 
azért foglalt, állást Wellessel 
szemben, mert külön véleményt 
hangoztatott az ószakaf.rikni 
politikai vezetés kérdésében és 
Hull nem vvlt, megelégedve 
Wellesnek Oroszországgal kap­
csolatos elképzeléseivel, jelenti 
az Afton Tidningen washing­
toni tudósítója.

nanasria nimszinnai

Oftsva, augusztus 26. (Búd. Tud.) 
HivaUlotan közölték, hogy Chur­
chill vasárnap 17 órakor beszél a 
rádióban.

ROOSEVELT ELUTAZÓT) 
KANADÁBÓL

Stockholm, augusztus 26. (Néniét 
TI) Mim Oltásából jelentik, Roose- 
vell szerdán este elutazott Kanadá­
déból. (MTI)

IIOARE LONDONBA ÉRKEZETT

Lisszabon, augusztus 26. (MTI) 
Mint az angol hírszolgálat jelenti, 
llouio madridi angol nagykövet csü­
törtökön Londonba érkezett.

CÁFOLJÁK az ANGOL HADIFOG­
LYOK OLASZORSZÁGRÓL NÉMET­

ORSZÁGBA VALÓ SZÁLLÍTÁSÁT

London, augusztus 26 (Búd. Tud.) 
A római svájci követség közlése sze­
rint nem felelnek meg a tényeknek 
azok az Mlftások, bogy Badoglio- 
korniány megalakulása után az an­
golszász hadifoglyokat Olaszország­
ból Németországba szállították 
volna.

JULIUS ÓTA 5203 SZOVJET 
REPÜLŐGÉPET LŐTTEK LE 

A NÉMETEK

Berlin, augusztus 26. A Nemzet­
közi Tájékoztató Iroda jelenti : 
Július 5-ike, a keleti nagy anyag­
csata kiVdeto óta a német vadászok 
és a légvédelem 5203 szovjet nepiilö- 
gépet lőtt le. Ebből On'l térségében 
2153 gépet a német vadászok, 401 -et 
pedig a légvédelem lőtt le. (MIT)

EDDIG 36.000 FINN HADIÁRVA I 
GYERMEK KAPÓIT GYAMSZÜLÖT

Helsinki, augusztus 26. (MTI) A 
Mannerheim gyermekvédő szövetség 
közvetítésével eddig 36.000 finn hű­
dig 36.000 finn hadiárvu gyermek 
kapott gyámszülöt. Még körülbelül 
5000 hadiárvának nincs gyámszülő­
je.

SZTÁLIN NEM AKAR HÁRMAS­
ÉRTEKEZLETET !

I löadások : fél 5, fél 7. és 
fél 9 órakor

Kölcsönadott élet
Anyámasszony 

katonája
hazai filmgyártás legművé 

szibb alkotása : Hosvay Kata 
Un. MnrJtl LIH M b. Lengj r'

László a főszerepekben.

I'ószí replök : yizllaxsy László 
Pehűciy Irén, Vaszury Piri 

Mély Gerő, Bllie.sl Tivadar,
Előadások : fél 5. fél 7 

tél 9 órakor,

■ Stockholm, augusztv* 26. (MTI) 
Az oroszok a támadó harcokban 
újabb terülstnyersiégre töreksze­
nek, hogy mint Berlinben vélik, tá- 

, madáit Intézhessenek Poltava és o 
Dnyeper kanyarulata ellen. Az oro­
szok másik célja az, hogy észak 
felől felgöngyölítsék a németek 
legdélibb arcvonalszakaszát, eddig 
azonban az oroszok csak terület- 
nyereiégre tehettek izerint, de ka­
tonai céljaikat nem tudták elérni.

Az egyik moszkvai jelentés be­
számol arról, hogy Izjumtó) délre 
a német támad, oszlopok előnye- 
múltak Tcganroktól északnyugatra 
fekvő területen. Ezeket a német

ctopotmoxduíototaat úgy
mint összekötő nagy csapaéeredmé 
nyékét a Donee medence meg»/ 
d*»*re. A moszkvai jelentés «érint 
Charkovtól északnyugatra 2 orosz 
támadóoszlop nyomult előre, hooy 
felvegye a harcot o nőmet 
tokkal. A német csapatok nagy 
megerősítéseket kaptak, mint Moszk 
va jelenti, hogy feltartóztassák ot 
oroszok előrenyomulását. A dón«, 
cl területen a német csapatok tó 
radhataManul támadnak. Egyidejű 
leg a nőmet lőgi haderő fokozxc. 
nyomását — mondja az egy? 
moszkvai jelentés.

Rmerlka eddig még nem Ismerte el Rómát nyílt városnak
Newyork, augusztus 26. (Búd. nyílt,, városnak ismerhető-e < 

Tud.) Hull fttlamlitkár Washington- dig még nem történt döntés l.__ u------------------.. . .. .
tonulmá- állapítását. hogy

ban közölte, hogy az amerikai hiva­
talom helyek ertdőmrerlnt I 
nyozzák a kérdést, vájjon Róma

nyílt- városnak ismerhetö-c el. E<1.
-------- , nnvff 

először meg kell várni annak me’- 
.. .._ ‘ ,.y semtcgesltotfík^ 

az olasz fővárosi, vagy sem

Eddig 13.973 millió dollár értékű hadianyagot 
szállított Amerika szövetségesének

Washington, augusztus 26. (Búd, 
Tud.) Roosevelt elnök a kongresz- 
szushoz intézett beszámolójában 
közölte, hogy ezév július 31-ig a 
kölcsönös- és bérleti törvény alap­
ján szállított hadianyag értéke 
13.973 millió dollár volt. Roosevelt 
elnök kijelentette, hogy a szövetsé­
gesek eltökélt szándéka, hogy gon­
doskodnak az erre rászoruló népek 
élelmezéséröt mindaddig, amíg 
nem gondoskodhatnak magukról sa­
ját erejükből.

Az elnök ezután hangoztatta, 
hogy az egyesült nemzetek célja 
a népek felszabadítása. Ezeknek a 
népeknek lehetőséget kell adni ar­
ra, hogy politikai életüket szaba­
don alakítsák és hogy gazdasági 
tekintetben biztonságban legyenek. 
Beszámolója végén az elnök a kő­
vetkezőket mondotta :

A feltétel nélküli megadat 
napjáig az egyesült nemzetek min- 
den rendelkezésre álló eszközzel 
folytatják támadásaikat az ellenség 
ellen. Keményen sújtunk le és még 
keményebben fogunk lesújtani. Je­
lentős amerikai kötelékek és hatal­
mas szállítmányok a kölcsön- és 
bérleti törvények alapján útban 
vannak az arcvonalok felé. Minél 
tovább tart a háború, annál erő­
sebbek lesznek az egyesült nemze­
tek. A kongresszus a kölcsön- és 
bérleti törvény meghosszabbításá­
nak megszavazásával világosan 
megmutatta, hogy Amerika nem kí­
ván újabb háborús adósságokat, 
amelyek veszélyeztethetnék a bé­
két. A győzelem és a biztosított 
béke az egyetlen valuta, amellyel 
nekünk fizethetnek.

Eredményes német repiilögéptámadás angolszász halókellen
Berlin, augusztus 26. (Interlnf) A 

Nemzetközi Tájékoztató Iroda je­
lenti:

A német és olasz csatarepillőgépek 
szerdán eredményesen támadták a 
Földközi tengeren az angolszász után 
pótlást szállító hajókat.

Erős bombázó kötelékek Bizerta 
és Auguszta kikötőjében horgonyzó 
igen sok hajót támadtak meg és 
ámbár mindkét kikötőben az elhá­
rítást jelentékenyen megerősítették, 
újból jelentékeny eredményeket ér­
tek el. a kikötőberendezésekben,

Stockholnt, augusztus 26. (Stcfnnl) 
Az Aftonbladet londoni tudósítójá­
nak jelentése szerint oltani tájéko­
zott politikai körökben úgy vélik, 
hogy szovjet-angol-nmerikai hármas 
értekezlet megrendezésének a leg­
főbb nehézsége abban rejlik, hogy 
Sztálin nem akar ilyen értekezletet. 
Attól tart ugyanis, hogy az oroszok 
közül sokan nem helyeselnék azo­
kat a kötelezettségeket, amelyeket, 
esetleg vállalnia kellene angol és 
amerikai szövetségesei irányúban.

A NÉMETEK TERVSZERŰEN
KIÜRÍTETTÉK

Berlin, augusztus ____ = _____ r______
met Távirati Iroda katonai munka-1 diplomáciai kapcsolatok meg’válőBu- 
társának értesülése szerint n német lfts&r6i. Majggkf Teheránban megbe- 
nadvezetoség a .... 1 i
ségben szerdán 
telte Achlyrkát.
még tűz alatt 
amikor u német 
lelték a helységet.

ÖSSZEOMLOTT A SZOVJET­
TÁMADÁS CHAUKOVNÁL

Berlin, augusztus 26. (MTI) A Né­
met Távirati Iroda értesülése szerint 
augusztus 25-én

különösen pedig a rakodópartokon 
nagy károk keletkeztek. Bizerta ki­
kötőjében nagy tűz ütött ki, amely­
nek többek között Áldozatul esett 
egy nagyobb utánpótlási anyagraktár 
is. A német és olasz vadászok ezek­
nél a hadműveleteknél, valamint a 
brit-amerikai bombázókötelékek el­
hárítása folyamán 16, nagyobbára 
többmotoros gépet lőttek le. Hat 
másik ellenséges repülőgép a német 
légierő elhárító tüzérségének esett 
áldozatul. (MTI)

Litvinov Kairóba megbeszéléseket folytat

ACHTYRKÁT
26. (MTI) A Né-

szollá, augusztus 26- (Interiuf) A 
Zora ankarai tudósítójának jelenté­
sét közli, amelyben hangsúlyozza, 
hogy a Szovjetunió mindjobban ér­
deklődik a középkeleti helyzet iránt. 
A lap jelenti, hogy fontos megbeszé­
lésekre Litvinov Kairóba, Majszki 
pedig Teheránba érkezett. Litvinov 
már tanácskozott Nahag pasával, va­
lószínűleg a szovjetorosz-egylptomi

tc^x^itirrN^x^1^ s
A szovjet csapatok lüszterreI- aki » Szovjötoroszorszag- 
tartották n várost.IS®1 val6 szorosabb együttműködésre 
csapatok már kiürí | törekszik és az angolszászok politi­

kai befolyásolását gyöngíteni akarja 
Iránban. Ezért őt Moszkvában Jó 
szemmel nézik. A Szovjetuniónak 
Középkeleten folytatott diplomáciai 
tevékenysége a szovjetorosz külpoli- 
tika önállóságának újabb jele és 

----- az egész charkovií arra mutat, hogy Moszkva a Szov- 
harcl térségben a bolsevisták vnln I jétunló ós a Persa-öböl között fekvő 
mennyi tfiniadnsn súlyos vesztesé I államokban meg akarja erősíteni a 
gekkel összeomlott. A déli órákban I helyzetét. (MTI) 
a szovjet Charkovtól nyugatra szé l
les ure.vomilon nagy gyalogos erők-1 LITVTNOVOT SZTÁLIN NKMZET- 
ket, valamint páncélos'- és csaUircd KÖZI POLITIKAI OKOKBÓL 
píllögépkölclékekkel támadásra in- MENTETTE FEL ÁLLASÁTÓL 
dul|. de kemény harcokban és elleni .
lökésekkel visszavertük. Zürich. augusztus 26. (MTI) A

Charkovtól északnyugatra ismét Natlonal Zelt«ng washingtoni Jelen­
súlyos, u német csapatokra nézve Ités® szerint jól értesült körökben 
eredményes diiáiító harcok sannak|alMl Számolnak, hogy Standley, az 
folyamaiban. IEgyesült Államok moszkvai nagyk«-

vete a közeljövőben visszatér az 
Egyesült Államokba. Azouban óvato­
san hangsúlyozzák, hogy nagy kü­
lönbség van Standlay visszatérése es 
Litvinov felmentése között. Litvi- 
novot Sztalon nemzetközi politikai 
okokból mentette fel állásától, — 
Standlay pedig személyi okok miatt 
lép vissza.

HULL CÁFOLJA, HOGY
EL AKARJA HAGYNI HIVATALÁT

Washington, augusztus 26. (Búd. 
Tud.) Hull államtitkár a szerdai saj­
tóértekezleten megcáfolta azokat » 
híreszteléseket, melyek szerint vagy 
neki, vagy pedig Sumner Welles ál­
lamtitkárnak el kell hagynia a kill- 
iigyminisztériumot. A miniszter hoz­
záfűzte, hogy sohasem beszélt ilyes­
féle lemondási szándékokról

Vígszínház
Mh utoljára a szórakoztató, 

vidám magyar film :

Ragaszkodom 
a szerelemhez
■ >s/. : Ajtay Fényes Alice 
llldvégliy Vall — v. Beakő.

Előadások: fát 5 fél 7 és fél R 
órakor.

Ilolnapló ; ..ALOMKERING0“
Muwar film.
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B kormány taglal részvétlátogatáson 
a Kormányzó Urnái

Budapest, augusztus 26. A 
Magyar Távirati Iroda jelenti : 

\ Kormányzó Ür öfőméltó- 
jága csütörtök dólelőtt Gödöl- 

kihallgatáson fogadta Kál- 
iail Miklós miniszterelnököt, 
vitéz Keresztes-Fischer Ferenc 
belügyminisztert és csatai Csa­
ton 1-ajos honvédelmi minisz­
teri.

A miniszterelnök és a kor­
mány tagjai a hősi halált halt 
Kormányzóhelyettes temetésé­
nek évfordulója alkalmából, a 
kormány és a nemzet nevében, 
legmélyebb részvétüket fejez­
ték ki a Föméltóságú Kormány­
zó Úrnak és családjának az 
őket és a nemzetet ért nagy 
veszteség felett.

Ullein Reviczky Antal 
nagy tanulmánya a trianoni szerződés 

területi rendelkezéseinek
jogi

1 Budapesti Értesítő jelenti: 
Most hagyta el a sajtót Ullein 
Reviczky Antal rendkívüli kö­
vet és meghatalmazott minisz­
ternek „A trianoni szerződés 
területi rendelkezéseinek jogi 
természete“ című művének ma­
avar kiadása. A mű eredetileg 
Parisban jelent meg francia 
nvelven.

A szerző művében érdekes 
jogi érveléssel mutatja ki a 
trianoni szerződés területi zá­
radékainak érvénytelenségét. 
Ez az érvénytelenség abból kö­
vetkezik, hogy a területátenge­
déseket nem tették függővé az 
érdekelt lakosság kifejezett 
akaratától és formális hozzájá­
rulástól. Nagy francia jogtu­
dósok egész sorára hivatkozik, 
akik mind arra az álláspontra 
helyezkednek, hogy a területi 
változások eldöntésénél első­
sorban magának a lakosságnak 
az akarata az irányadó. Ullein 
Reviczky Antal arra a követ­
keztetésre jut, hogy az olyan 
erületszerződiés, amely háború 
következtében népszavazás mel­
lőzésével következik be, nem 
egyéb közönséges hódításnál.

Rámutat a továbbiakban ar­
ra, hogy a trianoni szerződés 
esetében a népek önrendelke­
zési jogát már csak azért is al­
kalmazni kellett volna, mert

természetéről
erre nézve a szövetséges hatal­
mak ünnepélyes ígéretet tettek. 
Nem felelnek meg a valóság­
nak azok az állítások, hogy a 
megszállt területek lakossága 
önakaratából szakadt volna el 
Magyarországtól. A soproni 
népszavazáskor a leghatározot­
tabban kitűnt, hogy amikor 
népszavazást alkalmaznak, a la 
kosság többsége kinek a javára 
dönt.

A trianoni szerződés területi 
rendelkezéseinek érvénytelensé­
gét még jobban aláhúzta, hogy 
a területek odaítélését fegyve­
res megszállás előzte meg, ami­
nek végrehajtására a megszál­
lóknak semmiféle jogcímük 
nem volt.

A fejtegetésekből világosan 
kitűnik, hogy azok az államok, 
amelyek Magyarország elsza­
kított területeit birtokolták, — 
nem hivatkozhattak elbirtoklás­
ra sem, minthogy birtoklásuk 
nem volt sem békés, sem meg­
szakítás nélküli, amely előfel­
tétele az elbirtoklás jogérvé­
nyességének.

Nem lehettek érvényesek a 
trianoni békeszerződés területi 
rendelkezései márosak azért 
sem, mert Magyarország, ami­
kor a szerződés aláírására kény 
szerítették. a teljes kimerült­
ség állanotában volt.

ga Ferenc, dr. Balntner Ottó1 
osztálytanácsosokkal, akik meg­
ígérték jóindulatú támogatásu­
kat. Célszerű lesz, ha a szak­
osztályok képviselőivel megje­
lennek az iparügyi miniszter­
nél is és felterjesztést is Intéz 
nek az iparügyi és a közeik; 
tásügyi miniszterekhez, mely 
ben rámutatnak az anomáliák 
ra.

Dr. Harsány! Imre ügyveze 
tő titkár előadta, hogy a kamu 
ra is szorgalmazza az ügyet.

Az Iparos Kör elnöksége be 
.elentette, hogy szeptembe 
5-ikén — vasárnap — este 
órakor Fucths H. Imre borbély 
mestert kitüntetésben részesí­
tik iparos pályára lépésénél 
hatvanadik évfordulója alka! 
mából s erre az előljárósát 
tagjait meghívta.

Galamb Ferenc elnök meleg 
szavakkal ajánlotta az elöljá­
róság figyelmébe ennek az ér­
demes iparosnak az ünnepé­
lyén való részvételt.

Súlyos panaszokat hoztak fe 
az elöljáróság! ülésen egy»

Ma egy éve temették el 
Kormányzóhelyettes Urunkat
Ezelőtt egy évvel temették el 

vitéz Horthy Istvánt, a hősi 
halált halt Kormányzóhelyet­
test.

Zúgtak a harangok szerte az 
országban, megállt a munka a 
hivatalokban, a gyárak telepein 
ecsukott redőkkei álltak az üz­

letek, vonatok a nyílt pályán 
egy percig vesztegeltek : teme­
tett az ország.

Ifjú hősét, a jövő reményét 
temették : vitéz nagybányai 
Horthy Istvánt.

Az egész ország gyászolt. De 
velünk együtt a külföld is. Ko­
szorúk, virágok erdejében ezer­
nyi könnyes szemű tömeg előtt 
állt az Országház kupolacsar­
nokában a fekete koporsó.

A ravatal előtt dr. Ravasz 
rzászló református püspök mon 
lőtt megható gyászbeszédet.

— Lángoló gépmadár zuhan

a Don mezejére — mondotta 
Tüzéből felröppen egy gyémánt 
tollú sas, az örök magyar 
I’hőnix : István vitéz és élére 
áll a csodálatos seregnek, a hő­
si halált halt magyar fiúk se­
regének.

Egy év telt el azóta. Az élet 
folyt tovább, de a szörnyű csa­
pás súlya ma is ránehezedik 
mindenkire, mindenre. A szil­
vák mögött, a gondolatok aljáit, 
az érzések mélyén mementó- 
ként ott áll a súlyos mondat : 
Kormányzóhelyettesünk halott.

Ezekben a percekben is úgy 
érezzük még, nincs ír a fájó 
sebre. De az, aki sorsunkat, 
nemzetünket irányítja. <5 tudja 
a dolgok értelmét, látja az oko­
kat és ismeri a célt. Hitünk 
eddig is egy évezreden út meg­
segített. Tudjuk, ezután ~en 
fog elhagyni bennünket !

munkások tűrhetetlen maga 
tartásáról. Ennek folytán az 
elöljáróság felhívja a munka­
adókat, hogy azokat a munká­
sokat és segédeket, akik min 
den bejelentés nélkül, mdoko- 
latlanul hagyják el munkahe­
lyüket, ne fogadják fel, hanem 
jelentsék fel, hogy az ipartes 
tület ellenük az eljárást le- 
folytattasea és mulasztásuk be­
igazolódása esetére ellenük az 
internálást javasolhassa.

Több, kisebb fontosságú ügy 
letárgyalásával az ülés véget 
ért. ,

Kecskeméten házhelyeket és földeket oszta­
nak ki a honvéd Ifösök és hadiüzvegyek között

Kecskemét, augusztus 26.
Kecskemét törvényhatósági bi­
zottságának klsgyűlése most 
foglalkozott a Kormányzó Ur 
öfőméltóságának azzal az el­
határozásával, amely a háború 
hőseinek méltó megjntalmazá-

sára vonatkozik. A kisgyülás 
úgy határozott, hogy egymillió 
pengő értékű házhelyet és föl­
det oszt ki a kecskeméti hon­
véd hősök, hadiözvegyek e- 
hndlárvák között.

Megállapították a debreceni korcsmák
heti szünnapiát

A lábbelikészitő iparosok 
helyzete az ipartestületi 

elöljáróság előtt

EREDMÉNYES JAPAN REPÜLŐ 
GÉPTAMADAS ANGOLSZÁSZ 

HAJOAL AKULAT ELLEN

Tokió, auguMtus 26. (Stefan!) 
Mint a Déli óceán egyik támasz­
pontjáról jelentik, augusztus 25-én 
japán torpedóvetö repülőgépek meg­
támadtak egy ellenséges hajóalakula­
tot, mely hét cirkálóból állt. Torpedó 
lövéseik az egyik cirkálót eltalálták 
és súlyosan megrongálta*, valameny- 
nyi japán repülőgép visszatért tá­
maszpontjára.

Jelentik továbbá, hogy azokban a 
.ég,(harcokban, amelyek ugyanazon a 
napon Uj-Georgla felett lezajlottak, 
négy ellenséges vadászrepülőgép 
pusztult el. A rákövetkező napon, 
augusztus 24-6n a japán repülők 
Munda fölött ismét kilenc ellensé­
ges vadászgépet lőttek le.

Az ipartestület elöljárósága 
tegnap este tartotta augusztus 
havi rendes ülését. Galamb Fe- 
rencrenc elnök üdvözölte a 
megjelent tagokat.

Lechner Lajos jegyző beszá­
molt arról, hogy július hóban 
10.653.60 pengő volt az ipar­
testület bevétele, 559 ügydara­
bot iktattak, beszegődött 91 új 
tanonc, — ami mindenesetre 
örvendetes — felszabadult 47 
tanonc és töröltek 28 tanoncot. 
l’.i ipart váltottak 10-en, be­
hintették iparukat 9-en.

Az Ipartestületek Országos 
Szövetsége (IPOK) felhívta az 
ipartestület figyelmét Buda­
pesten. augusztus 29-ikén tar- 
'«ndó „Szózat centenáris ün- 
t>epség"-re s kérte, hogy a

Burgonyát
vagontételben

veszünk
Cim a kiadóban.

debreceni ipartestület is képvi­
seltesse azon magát. A meghí­
vást köszönettel tudomásul vet­
ték.

Fltorl Ambrus, a cipészszak­
osztály elnöke a lábbelikészítő 
iparosság nehéz helyzetét is­
mertette. Különösen sérelmes­
nek találják, hogy 1942. év ele­
je óta a közönség is beszerez­
heti az utalványok alapján a 
bőrt, minek folytán az nagy­
részt a kontárok kezébe kerül. 
Az ilyen módszer esetleg rá­
kényszeríti az iparost, hogy 
máshonnan vegyen anyagot, 
amitől féltik az ipar tekinté­
lyét. Nehezen tudnak vállalni 
azért is, mert a haszonkuics 
olyan alacsony, hogy abból alig 
lehet kijönni. Kéri, hasson oda 
az ipartestfllet, hogy állíttassák 
vissza a régi rendszer, amikor 
az utalványok alapján a bőrt 
az iparos vásárolhatta meg.

Galamb Ferenc elnök kije­
lenti, hosv teljesen együtt érez 
a lábbelikészítőiparral. Tár­
gyalt a cipésziparosok kíván­
ságáról, valamint a csizmadia­
mesterek foglalkoztatásáról az 
iparügyi minisztérium illetékes 
tényezőivel : dr. Tób'ás Kornél 
miniszteri tanácsosat dr. Var-

A Gabonavásárló Rt deb­
receni Kirendeltsége (Iro­
dája az István malomban) 
vásárol mindenfajta ter­
ményt, melyek szállításá­
hoz

z sákot
bocsát a gazdaKfizönség ren­
delkezésére az István malom
Közraktárában levő zsák­
raktárából.

Az István gőzmalom 
felhívja a gazdaközöitseg 
s a raktárral nem rendel­
kező vámőrlésre jogosul­
tak figyelmét, hogy a vám 
őrlésre kerülő búzát és ro­
zsot
egéss éven áí díj­
mentesen tárolja,
s miután a rendeletek 
most már megengedik, ab­
ból kitűnő liszteket szol- 
<o>imt ki.
■ Il l« ■

Csütörtök délután tartotta 
meg a debreceni ipartestület 
korcsmáros szakosztálya igen 
népes ülését Timár-utca 81. sz. 
alatt. A szakosztályi ülés leg­
főbb pontja volt a heti szünna­
pok megállapítása.

Vojt Simon, a szakosztály 
ambiciózus elnöke üdvözölte a 
megjelenteket, majd bejelentet­
te, hogy a szukosztáy tagjai sa­
ját italmérésükben hívják fel a 
közönség figyelmét arra, hogy 
a számolóeédulákat, amelyek 
bélyeggel el vannak látva, vi­
gyék magukkal s ne hagyják 
ott az asztalon.

Ezután Bertók János alelnök 
ismertette az szünnapra vonat­
kozó határozatokat. Kijelentet­
te, hogy abban az esetben, ha 
a szünnap a hónap elsejére, — 
vagy utolsó napjára, vagy ün­
nep második napjára, Szent 
István napjára, vagy március 
15-re esne, abban az esetben 
nem kötelesek a szakosztály 
tagjainak megtartani.

Egyébként a hét különbőz" 
napjain a következő korcsmá- 
rosok tartanak szünnapot:

Hétfőn: Kocsis Béla csapó 
utcai, vitéz Nagy János epres- 
kertúti. Szabó Sándor németut­
cai, Böőr József nyilutcai, Ha­
ja János keresztesutcai, Szabé 
Józsefné fcinizsiutcai, Gyön- 
gvössy István kassa-úti, Tóth 
Zsófia wesselényiutcai, Erdős 
Ignác bethlenutcai, Kiss Eszter 
pacsirtautcai, Tay Károly ku- 
ruczutcai, Juhász Géza szent 
annautcai, Siposs Ferenc árpád 
téri, Freundenfeld Ignác bara- 
nyiúti, Kecskés József Kettec 
honvéd huszár ezredutcal, Szél' 
Kálmánná kassaúti, Ungvári 
János rákócziutcai, Orosz Já­
nos sámsoniúti. Dala Géza 
ezéchenyiúti, Horváth Mihály 
honvédutcai. Bakosa József po­
zsonyiúti, Matkó József hat­
vanutcai, Bogdándi Ferenc lei- 
ningen-utcai, Karap József kí­
gyóutcai, özv. Galgóczy Lajo«- 
né gólyautcai és Gőz András 

iCteilleg-u. v^rcamáia van járva-

Kedden : Balogh Sánd< >r kas- 
saúti, Jeney eJnőné hatvanut­
cai, Kauker Ferenc vargautcai. 
Sajtos József hétvezérutcai, 
Szentandrási László bercsényi­
utcai, Szoták János bercsényi­
utcai, Bagyi Péter pozsonyiúti 
és Nagy Imre, mártonkálmán- 
utcai korcsmája van zárva.

Szerdán : Madar Gáborné ma- 
róthygyörgyutcai, vitéz Kovács 
Károly simonffy-utcai, MEGA 
borház csapóutcai. Kiss Ferenv- 
né erzsébetutcai, Papp József 
böszörményiúti, Szép István 
hétvezérutcai, Valdhutter Anta’ 
Ferenc József-úti, Matkó József 
hatvanutcai, Nagy Józsefné 
mesterutcai és Szikezi Mihály 
erzsébetutcai korcsmája van 
bezárva.

Csütörtökön: Daru Pál bö­
szörményiúti, özv. Krisztián! 
Tmréné böszörményiúti, Buza 
János csapóutcai, Tóth Ernő 
czeglédutcai, Szabó Antal csap­
utcai, Novák Juliánná péterfia- 
ntcai, Madarász László 2-es 
honvéd huszár ezredutcai, Sza­
bados Mihály BudaiÉzsiás-utcai 
Vojth Elemér Márton Kálmán- 
utcal, Gáli Imréné kinizsiutcai, 
v. Horváth Géza nyilutcai, Do- 
’'ár Istvánná hatvanutcai és ifj. 
Fekete János böszörményiül1 
vendéglője van zárva.

Pénteken; Nagy I<ajos mike- 
pércsiúti, ifj. Kiss Bálint hat­
vanutcai, Kovács Károly kassa­
úti, Székelyhídi Mihály sámso­
niúti, Bődé Pál honvédutcai. 
Szakái József kassaúti korcs­
mája van bezárva.

Szombaton: nincs zárva 
korcsma.

Vasárnap : Bertók János dió­
szegiúti, Vojt Simon petőfitérl. 
özv. Péter Ferenc.né hatvanut­
cai, Szüle Zoltánná vágóhfdut- 
cai, KANSz. otthon pályaudva­
ri, Kerekes Imre hatvanutvai. 
Bánk József monostorpályiúti, 
Szász Gerzson telekiutcai, özv. 
Element Jánosné pacsirtautcal. 
Nagy Mihály rákócziutcai 
korcsmája van zárva.
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Bensőséges családi ünnepség keretében 
szentelték fel a Hazai Likörgyér 
debreceni székházát

Hl NEMZETVÉDELEM |||
Ruházkodásunk

A magyar gardajógi életben a 
gazdasági átállítás óta serényen 
folyik a munka. Az ú] helyekre ál­
lított új vezetők beakorják bizo­
nyítani. hogy a keresztény, vagy 
hogy helyesebben mondjuk, a ma­
gyar fajta Is kiválóan alkalmas ke­
reskedelmi és ipori vállalkozások 
vezetésére. A hazai Rum- és tükör­
gyártón ezelőtt két évvel történt 
meg az átállítás és ekkor a hatal­
mas vállalkozás élére Páll Zoltán 
ügyvezető Igazgató került. Páll 
Zoltán rá'ermeftségét azzal iga- 
zoi'a, hogy a meglevő vállalkozást 
nemcsak megtartotta oz eddigi ní­
vón, hanem példanélkül álló szer­
vezőképe jégével és tehetségével 
a háború ellenére is igyekezett 
fejleszteni a gyárat.

Az ügyvzető Igazgató célja az 
volt hivő' alánok átvételekor, hogy 
az egész égtelen centralizációt oz 
egészséges decentralizációval vált­
ja fel. Igen jó üzleti érzékkel meg­
állapította, hogy ebbál o szem­
pontból első sorban Debrecen jö­
het tekintetbe. Itt a Szalkol- és Tö­
rök Báknt-utco sarkán már rendel­
kezésre állott egy gyárüzem, de 
azt a régi vezetőség annyira el­
hanyagolta, hogy feltétlen bővíteni, 
fejleszteni kellett.

A gyár vezetősége a bővítést el­
határozta és ezt az elhatározást 
tett is követte. A tavasz folyamán 
megindultak az építési munkálatok 
és közel negyedmilliós költséggel a 
saroktelken hatalmos épületet emel­
tek. Az új épületrészt felszentelésé­
re csütörtökön délelőtt 11 órakor 
került sor szűk családi körben.

Az ünnepségen megjelent Páll 
Zoltán ügyvezető igazgató a köz­
pont részéről, Gspann Gábor fő­
nök a helyi gyár részéről, a pénz- 
ügy;gazgctóság részéről Wladimir 
József főbiztos, vitéz dr. Dávid Gé­
za, a Baross Szövetség helyi ta­
gozata elnöke, dr. Vargha Lajos a 
Debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamara titkára, valamint a debre­
ceni gyár valamennyi tisztviselője 
és alkalmazottja.

Az új épület felszentelését P. 
Juhász László Szent Domonkos 
atya, debreceni plébános végezte. 
A zártkörű ünnepség után a meg­
jelentek megtekintették az újjáépí­
tett gyártelepet. A tisztviselők és 
alkalmazottak részére tiszta, vilá­
gos öltözködő és fürdő helyisége­
ket létesi’ettek. Ugyanitt az egész 
üzem személyzete részére a kor 
követelményeinek minden tekintet­
ben megfelelő légoltalmi óvóhe'y 
is készült. Igen modern gépekkel 
ódák el az üzem ecetgyári részét, 
amely mo már nemcsak Debrecen 
városát és közeli környékét, hanem 
az egész Tiszántúli ecetszükségle­
tét képes fedezni. Az ecet nyers­
anyagát hatalmas kádakban tárol­
ják s ezek között van olyan is, 
amely két és fél vagon befogadó 
sóra képes. Az ecet gyártása hat 
napot vesz igénybe és hat nap 
alatt három vagonnal termel a

Igen higénikus a likőr es rum 
gyártása 's. Többek között a deb 
receni gyárbon készítik oz utolér­
hetetlen cvomájú őszibarack likőrt, 
császárköi’e és cseresznye pálin­
kát és más különlegességeket.

A gyártelep bemutatása után 
Gspann Gábor, a helyi gyár főnö­
ke üdvözölte Páll Zoltán ügyveze­
tő Igazga’ót, oki két év alatt az el­
hanyagolt kis üzemből egy virág­
zó vállalót alapjait rakta le, majd 
a megjeleni vendégeket köszöntöt­
te. Dr. Vargha Lajos o Kereskedel­
mi és Iparkamara üdvözletét tol­
mácsolta és örömének adott kife­
jezést, hogy o mai nehéz viszo­
nyok között a Hazai Likörgyór deb­
receni üzemét fejlesztette.

Vitéz dr Dávid Géza, a Baross

Szövetség üdvözletét tolmácsolta. 
Beszédében hangoztatta, hogy a 
Szövetség célja volóra válik, mert 
oz átállítás következtében olyan 
értékek kerültek napvilágra, kik a 
meglevő vállalatokot nemcsak meg 
tartani, hanem azt fejleszteni is 
tudják. (

—- Elértük őzt, hogy magyar a 
magyarnak ad kenyeret, — mojd 
azzal fejezte be beszédét, hogy 20 
évvel ezelőtt Debrecenben igen vi­
rágzó gyáripar volt, de ezek a 
gyárok lassan elsorvadtok, de a 
Hozol Likörgyór vezetőségében 
biztosítékot lát arra, hogy ez a 
vállalkozás virágzó legyen.

Bután Páll Zoltán ügyvezető 
Igazgató emelkedett szólásra, ki 
beszédében hangoztatta, hogy a 
Hozol Rum- és likörgyór 32 éve áll 
fenn. Két évvel ezelőtt változás ál­
lott be o vállalat vezetésében, ek 
kor történt ugyanis az átállítás.

— Debrecen egyik legerősebb 
gócpontja az országnak és mór a 
vezetés átvétele után elhatároztam, 
hogy a debreceni üzemet fogom 
fejleszteni. A debreceni üzem élére 
egyik legkiválóbb főtisztvíselőm ál­
lítottam és megkezdtem a szerve­
zés nehéz munkáját. Mo már ott 
tartunk, hogy oz ú| épületet fel­
szentelhettük. A vállalat vezetésé­
nél mindig a szociális, kulturális és 
vclláserkölcsi célok lebegnek előt­
tem. Itt azonban még nem szeret­
nék megállni. Ho o helyzet meg­
engedi él az !Uetékesek nem gör 
dítenek akadályt elébe, Debrecen­
ben szeretnék felállítani egy bor 
és gyümölcsfeldolgozó üzemet is,

El sem lehet képzelni, hogy mi­
lyen nagy nemzetgazdasági érdek 
fűződik ennek az üzemnek felállí­
tásához. Száz vagon borból lehet 
tíz vagon borpárlatot készíteni. — 
Most, amikor nagy szállítási ne­
hézségekkel küzdünk, mennyive1 
helyesebb lenne, hogyha itt Deb­
recenben dolgozhatnánk fel a bor­
párlatot, mert okkor az itt felvásá­
rolt áru elviteléhez nem kellene 
100 vagon, mert azt kész gyárt­
mányként tíz vagonban is el lehet 
ne szállítani. Azon kivül a debre­
ceni gyár létesítése esetén debre­
ceni emberek jutnának alkalmazás­
hoz.

Hgyelemremé'tó Páll Zoltán ügy­
vezető igazgatónak kezdeménye­
zése, mert köz'udomásó, hogy Deb­
recenben és közvetlen környékén 
ma már hatalmas gyümölcsösök 
dlszlenek és így Debrecen gazda­
sági életében nagy nagy szerepet 
tÖ'tene be ennek a gyümölcs és 
borfeldoloozó üzemnek felásása

Végül P. Juhász László p'ébános 
kérte Isién áldását az üzem to­
vábbi működésére. Közben ízletes 
ételekkel és Italokkal vendéaették 
meg a megjelenteket. Páll Zoltán 
ügyvezető igazgató poharát a 
Kormányzó Ur egészségére ürítet­
te.

Meg kell állapítanunk, hogy <? 
vállalat új vezetősége a debrece­
ni gazdasági élet rohamos fejlő­
désével lépést tartva. Itteni üzlet­
köréi kibővítette és az így meg­
növekedett üzem és az adminiszt­
rációhoz képest gyári és irodahe­
lyiségeit korszerűen átépítette. Az 
új épület a helyi épi‘őipor gondos 
és szakszerű közreműködése mel­
lett most mór rendeltetését szol­
gálja. A Hazai Rum és Likőr gyár 
vezetőségének áldozatkészsége kö­
vetkeztében egy megnagyobbo­
dott üzem szolgálja Debrecen vá­
ros közgazdasági életé*.

HÉTFŐN elsőnek kőiül min­
den sporteseményt h Tiszántúl! 
Déli Hirlttu.

fl Turáni Vadászok 
seregszemléje Királyhágón
A Turóni Vadászok királyhágói, 

körösfeketefői és csúcsai szerveze­
te Kiss Lajos tanító vezetése mel­
lett a minap az ottani szórvány 
magyarok bevonásával műsorral 
egybekötött népünnepélyt rende­
zett. Az ünnepélyre a Turóni Va­
dászok Bihar- és Kolozs megyei 
szervezetének 26 községe vonult fel 
hogy az ünnepéllyel kapcsolatban 
megtartandó szervezői megbeszé­
lésen résztvegyen.

Az országos központ részéről 
Bartha János országos főtitkár és 
Kiss Ferenc országos ellenőr érkez­
tek le, az ünnepélyre. Bartha Já­
nos országos főtitkár a szervezői 
megbeszélésen a moi idők súlyos­
ságáról és a szervezet fontosságá­
ról és szükségességéről beszélt. 
Míg az ünnepélyen a szórvány ma­
gyarság szomorú helyzetét és nagy 
feladatait tárta a hallgatóság elé.

A fenti községek szórvány ma­
gyarsága átérezte nehéz helyzetéi 
és zárt sorokba tömörülve egy 
emberként vett részt a magyarság 
fenti erőpróbáján. A központi ki­
küldöttek ezután Mezőtelegdre, az 
ottani szervezet meglátogatására 
utaztak.

Kifosztottak 
egy lakást

a Lugosi-uteán
özvegy Nagy Antelné, l«ugp- 

si-utca 2. szánt alatti lakos c-sl- 
törtökön délelőtt a rendőrségi 
központi ügyeletén feljelentésit 
tett ismeretlen tettes ellett, akti 
távollétében álkulcs segítségéi­
vel behatolt lakásába és ormait 
’!()(> pengő értékben egy új öl­
tönyt, egy fiú félcipőt, két 
szvettert nyaksálat és ágyterí- 
tőt lopott el. özvegy Nagy Ah- 
talné elmondotta feljelentése­
kor, hogy reggel 9 órakor ment 
el hazulról, de nnir tiz órakor 
otthon volt és ez alatt fosztot­
ták ki lakásét. Arra határozot­
tan emlékszik, hogy az ajtót be­
zárta a amikor hazament, nyit­
va találta.

A rendőrség a betöréssel 
kapcsolatban megindította a 
nyomozást és megállapította, 
hogy a kérdéses időben két ci­
gányasszony ólálkodott özvegy 
Nagy Antalné lakása előtt. A 
nyomozást megindították n két 
cigAnyasszotty kézrekerítésérc.

Annyi ógrólszokadt, szegényes 
gunyáju ember aligha van még a 
földnek, mint a magyar tájnak. Ma- 
gyarországon it csak a magyarok 
lakta területek népe jár condraban, 
folton-folt ruhában. Onkénytelenül 
felvetődik a kérdés, hogy vájjon 
miért : valóban annyira szegény és 
elesett oz a fajta, hogy nem telik 
neki jobbra ? ...

Nem mindig a szegénység oz 
oka annak, hogy rongyot, kopott a 
népünk. Mi abban tótjuk ennek a 
nagy leromlásnak az okát, hogy 
elsőtorban a magyarság az, mely 
ősi ruházkodását elhagyta. Levet­
kőzte és olcsó, silány vásári gya­
potportékával cserélte fel. Mikor 
betört hozzánk a tengerentúli gya- 
po>, elárasztották o cseh, morva 
és nőmet gyárak ezzel a rongyhol­
mival az országot és látszatra ol­
csó lévén, népünk egygszerre le­
vetette Ősi ruházkodását s lett be­
lőle ógrólszakadt külsejű magyar. 
Nézzük meg a tátot, román’, vagy 
szerbet, ahol még mindenütt a 
gyapjúból házilag készült ruházatot 
hordják az emberek, ott nincs ony- 
nyi rongyos, elhanyagolt külsejű 
ember. Nem azért, mert ezek tisz­
tább, vagy gondosabb fajták, ha­
nem egyszerűen azért, mert nem­
zeti ruhájuk megtartotta oz ősi kel­
mét is, a házilag szőtt gyapjút. — 
Vasnál erősebb sokszor az ilyen 
házilag szőtt és varrt ruha. Mikor 
ezt megállapítjuk, nyugodtan és 
tiszta lelkiismerettel hivatkozunk 
fajtánk székely ágára, ahol a fehér 
és szürke szőttes az egyetlen ru­
házkodási anyag, az úgynevezett 
harisnya nadrág és gyapjú zeke. 
Ezek a ruhadarabok évek múlva is 
ruhák, míg a magyar Alföld és 
táj népe sorozatos ruhákat nyütt 
már el az olcsó gyc-pot holmiból. 
Akkor tehát, amikor látszatra ol­
csóbban öltözködik, jóval drágáb­
ban és főleg olyan drágán, hogy 
ennek az anyagnak nagy óra leg­
több esetben külföldre vándorol.

Igaz, hogy a magyar tájak né­
pe a szövést, fonást is régen abba 
hagyta, hát hogyan kívánjuk tőle, 
hogy most gyapjú kelme készíté­
sére adja magát. Ez örök és nagy 
hiba, mi azonban láttunk egy na­
gyon ügyesen vezetett tanfolyamot 
a magyar Alföld kellős közepén o 
Hortobágyon, ahol hazai gyapjú­
ból font fonálból készült szőttesek 
szépségében gyönyörködhettünk és 
a pásztor nép zöme megkedvelte, 
megszerette ezt az ősi holmit és 
maga is megtanulta a készítési 
módját,

Miért nem tanulják meg a ma­
gyar posztó és szövetgyárak ennek 
az ősi erős, gyapjú holminak a ké­
szítését és vetnék ezt az árut pi­
acra, hoznák forgalomba a színre, 
minőségre silány gyári áruk he­
lyett.

A felső ruha erős, tartós és me­
leg volta megoldaná az árakat is, 
meri tömeg fogyasztásnál olcsóbb 
lehelne az ára is, illetve tájijnre 

ELÉGETT A FELRAVATA­
LOZOTT KOPORSO

Nem mindennapi tűzeset tör­
tént elinnlt nap a déli órákban 
Szolnokon. Király .lánosné szü­
letett Horgász Mária 48 évei 
stohioki piaci árus meghalt. 
Elmúlt délután lett volna a te­
metés. A déli órákban a család 
a gyásxszotNilx'd egy másik he­
lyiségbe ment át ebédelni. A 
gyertyák közben a nagy hőség 
következtében meghajlottak es 
a gyertya lángja meggyujtotta 
a ravatal száraz díszeit és a ko­
porsót. Még az volt a szeren­
cse, hogy éppen ebben az idő- 
tóiban ment oda az egyik is­
merős. aki koszorút, vitt a ha­
lottnak s így hamarosan észre­
vették a tüzet. A ravatal tüz.é- 
tői még így is meggyulladt a 
bútorok egy része ?s és csak 
nehezen leíietett a rendkívül 
száraz időben a tüzet megfé­
kezni. A ravatal egyrészt! el* 
hatnvadt, de használhatatlan 
lett a koporsó is, sót még a ha­
lott ruhája is niegperzselődött.

üj koporsót kellett venni, 
újra fel kellett ravatalozni ti 
szerencsétlen halottat és vsak 
azután lehetett eltemetni.

Mezőgazdasági munkások részére 
kenyérgabona kiutalása

Azok a mezőgazdasági mun- 
kás-osaládok, melyeknél a csa­
lád fő a jelenlegi háború során 
hősi halált halt, eltűnt, vagy 
rokkant lett ; továbbá másod­
sorom azok a mezőgazdasági 
munkás-családok, amelyeknél 
a családfő jelenleg is az ország 
határain kívül teljesít katonai 
szolgálatot ; végül harmadsor­
ban azok a mezőgazdasági 
munkás-családok, melyeknél a 
családfő az ország határain be-

o fogyasztó népi rétegünk, hogy 
az az olcsó, mely tartós, hiszen 
addig három rend pamut ruhát is 
elnyü a magyar, míg egy ilyen 
gyapjú holmi mindig ruha marad. 
Es nem látnánk falusi vasárnapon 
kékre fogyott didergő magyarokat 
„zeig" kabátkában ünnepelni, s va­
cogó foggal sietne oz utcán és 
kevesebb lenoee a meghűlt, köhö­
gő mellbajos emberünk is. A me 
leg, erős, tartós ruha nagy védel­
me lenne a magyar egészségvéde­
lemnek is.

A magyar nép fehérnemű szük­
ségletéről is beszélnünk kell, mert 
ebben a tekintetben is igen nagy 
bajok vannak. Két rend fehérnemű 
már a rangosabb, módosabb há­
zak vagyoni helyzetéről beszél, 
mert akárhányszor előfordul, hogy 
mig mossák az egyetlen rend fe­
hérneműt, addig nincs mit felvenni 
és szombaton, vasárnap moshat­
nak az asszonyok, hogy az új mun 
kahélen ismét tisztát vehessen az 
„ember".

Hogy ennek a ruházkodásnak 
egészségre, tisztaságra milyen ha­
tása van, őzt felesleges hangoz 
ta’ni. Tiszta élet csak tiszta ruhá­
ban képzelhető el. Sokszor hallot­
tam gyermekkoromban, hogy nem 
oz a fontos, hogy új legyen, de 
az elengedhetetlen, hogy tiszta le­
gyen a ruhánk. Lehet az fol’os, de 
ne legyen ragadós a piszoktól. A 
szegény ember erősenn dolgozik, 
verejtékével keresi a kenyerét, ép 
pen ezért ennek a verejtéknek nem 
lehet, nem szabod heteken kérész 
tül benne poshadnia a fehérnemű­
jében. Annak idején, amikor a ma­
gyar vidéken az asszonyok minde­
nütt szőttek, fonttak, tiloltak, gere- 
beneztek ás általában a háziipar 
minden munkáját szinte játszva el­
végezték, nem volt annyi baj a fe­
hérneművel, annak megszerzésével 
sem. Ma minden falusi asszony a 
vásárból, az üzletből veszi az utol­
só törülközőt, vagy konyharuhát is 
és ilyenkor önkénytelenül kérdez­
zük, hogy vájjon mit dolgoznak 
ezek az asszonyok egész télen ke 
resztül. Az nem igaz, hogy ma erő­
sebb elfoglaltságuk van, mint haj­
dan. Egykor is szültek az anyák, 
sőt alán többet és többször mint 
ma, mégis tele volt a legszegé­
nyebb zsellér asszonynak is a lá­
dája háziszőttes holmival és nem 
szorult minden szírre, szárra a bolt­
ba, de nem is várta meg otthon az 
embere, míg egyetlen ingét tisztá­
ra mossa az asszony. A szövés, fo­
nás nagy és ősien házi mes’ersé- 
gét ismét meg keli szerettetni né­
pünkkel s azt ne mondja senki, — 
hogy ez felesleges, mert a gyári, 
gépi esztavatók pillanatok alatt 
szőnek annyit, amennyit a falusi 
asszony egy télen át se sző. Ez 
igaz, de mit ér azzal a falusi asz- 
szeny, ha nem tudja megszerezni: 
maga, embere és gyermeke alsé 
és felső ruha nélkül tengődik...

Sz. R. I

lül teljesít katonai szolgálatot
— ha ez okok miatt kenyér­
gabona szükségletüket megke­
resni nem tudták —: a városi1 
Gabonairodában (Dobosi-átjáró, 
földszint) természetbeni gabona
— búza vag.v rozs — kiutalást 
kérhetnek.

A jelentkezéseket ■ Gabona­
iroda ez év szeptember bú 1-ií? 
fogadhatja el. Későbbi jelentke­
zések nem vehetők figyelembe.
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Minden igényidnek ki keli adni 
a befőzési cukorvásárlási 

szelvényt
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Elniult nap közöltek a debre­
ceni i»P°k a Polgármester tá­
jékoztató felhívását arról, hogy 
. befőzési cukorvásárlási enge­
délyek átvétele végett az 
“„énvloknék augusztus 2(1— 
■ifi t2 kell jelentkezni a Dobozi- 
ujnróban lévő körzeti- 
imn A polgármesteri 
méirnvel kapcsolatban 
nap számos érdeklődő

irodá- 
iliirdet- 
elniult 

kereste 
'.^szerkesztőségünket azok kö- 
réből akik annakidején, a vá- 
ros vezetőségének felhívására 

körzeti irodánál való torlódá- 
ok elkerülése végett postán 

„vujtották be igénylésüket. — 
Most ngvanls. amikor a gyü­
mölcsözik után járó cukorutal- 
vám kiosztása kerül sorra. — 
meglepetve látják, hogy a pol- 
.rárniesteri hirdetményben az o 
számukra nem történt intézke­
dés Azok ugyanis, akik posta 
„tján küldték be Igénylésüket, 
még mind a mai napig nem

kapták meg a naplótételszániot 
feltüntető szelvényt, amelyet 
fel kell mutatni a vásárlási en­
gedélyek kiváltásánál. Sokszáz 
igénylő most a legteljesebb bi­
zonytalanságban van, annál is 
inkább, mert alig két nap áll 
rendelkezésre az engedélyek 
megszerzésére.

Az érdeklődők hangoztatják, 
hogy feltétlen sürgős intézke­
désre van szükség, mert mél­
tánytalan volna, hogy éppen 
azok szenvedjenek hátrányt a 
befőzési' cukor kiváltásánál, 
akik éppen a városi adminisz­
tráció megkönnyítése érdeké­
ben posta útján jelentkeztek a 
befőzési cukorért. Bizonyosra 
veeaaük, hogy az illetékes té­
nyezők késedelem nélkül intéz­
kedni fognak, hogy ezek a be- 
főzési cukor igénylők is meg­
kaphassák a cukorvásárlás'* en­
gedélyihez szükséges szelvé­
nyeket.

Szombaton délután 
gyűlést tart 

a református presbitérium 
sípos Károly, az ú,| lelkipásztor bemutatkozása

jeleztük. » debreceni 
presbitériuma 

szombaton dél- 
az egyház tauácstcr-

i , iiív.,. Iáit.
viilés tárgysorozata ez: 1 Je- 
arról, hogy Sipos Károly lel- 

kipásztornn beiktatása megtörtént.
új lelkipásztor bemutatkozása a 

presbitériumban. 2. Jelentés adomá­
nyokról. 3. Egyházrészek jegyző­
könyvei. 4. A missziói bizottság je- 
Imtése az 1912—43. évadról, 5. A 
vallásoktatás! bizottság jelentése az 
elmúlt iskolai évről, ti. Az egyház­
megyei elnökség értesítése egyhá­
zunk 1912. évi számadásának meg­
vizsgálásáról. 7. A „Vasárnap“ 
ügyei ne« megvizsgálásával megbí 
zott bizottság jelentése. 8. Az egy

Mint már 
református 
augusztus 28 án, 
után l óra Kor 
méhen

Buidoeóuak nem ártott meg az é* 
...................... amikor 

niür fó ilohúnvt'leheteti pipátui.
Klhér Gyűl*

is tőle uz emberek, mikor rúgyuj l.„, 
tott a pipájára. A krumpli indájáról H'J éves korabeli 
bebizonyították, liogv erős mérget 
tartalmiiz. ami káros a szervezetre

le­

bele c

Rövid idő alatt két különböző helyen 
beléndekmérgezést 

szenvedett két 4 éves leányka
Csütörtökön délelőtt két különbö­

ző helyen könnyen végzetessé vál­
ható mérgezés történt Debrecen­
ben. Mindkét gyermeket elég sú­
lyos állapotban szállították be a 
belgyógyászati klinikára, hol azon­
nal gyomormosást atkaima ztak és 
a két leánykát gondos ápolás alá 
vették. A két gyermek mérgezésé­
ről az alábbiakban számolunk be :

Sáros! Katalin Bellegelő 458. sz. 
alatt lakó négyéves leányka a mutt 
nap több játszótársával a tanya 
környékén főzőcskét játszott. A 
gyermekek a játékhoz a beléndek 
tüskés termését szedték össze. A 
kis Sárosi Katika oz egyik belén­
dek termését szétszedte és magvát 
megette. Nemsokkat ezután a kis-

leány hirtelen rosszullett és erős 
gyomorgörcsei voltak. A megré 
mült szülök azonnal orvoshoz vit­
ték, majd elsősegélynyújtás u'ón 
kiszállították a belgyógyászati kli­
nikára.

Ugyanebben az időben o Kis- 
faludi-utca 17. számú háznál is ha­
sonló eset forduit elő. Itt Florian 
Ilona négy éves leányka ette meg 
a beléndek magvát és szintén rosz- 
szullett tőle. A gyermeket elsőse­
gélynyújtás után kiszállították a 
belgyógyászati klinikára.

A klinika o két mérgezésről je­
lentést tett a rendőrség sérülési ősz 
tályón, ahol megindították a nyo­
mozást annak kiderítésére, hogy 
valakit nem terhel-e felelősség.

mond-

házkerületi közgyűlés felhívása 
Egyek fiókegyházközséggel létesítőn 
dő megállapodás tárgyában. 9. Az 
Evangéliumi Munkásszövdtség deb­
receni csoportjának beadványai. 10. 
az iskolaszék jelentése özv. Törő 
Mihálynó tanítónő nyugalomba vo­
nulásáról. 11. Ugyanaz 3 fával és.l 
lakással összekötött tanítói díjlevél­
re belkörű pályázat útján való át­
helyezésről. 12. Az iskolaszék jelen­
tése két férfi és egy női tanítói ál­
lás betöltése tárgyúban. A választás 
megejtene. <

A gyűlésen D. dr. Révész Imre 
püspök-lelkészelnök és dr. Kölcsey 
Sándor főgondnok elnökölnek. Az 
előadói teendőket dr. Juhász Nagy 
Sándor főjegyző látja el.

A következő áru egy frakk. Igaz, 
kissé össze van gyűrve, de hát a 
célnak még kellő kivasalás után 
megfelel.

— Kikiáltási ár : ötven pengő . .
Ki ad többet érte ?

Mellettem megszólal egy csizmás 
paraszt bácsi :

— Hetven.
Egyik vásári hiéna azonnal trom­

fok
— Száz I
Ettől kezdve azután csak tízesé­

vel, később pedig ötösével emelke­
dik az ár.

Már kétszázan felül tartanak s 
senki sem ígér többet. Csak ket­
ten vitatkoznak. A parasztbócsi és 
a vásári hiéna.

A fentemlített hiána-úr 220-at 
Ígér.

Megszólal a bácsi mellett az 
egyik hasonlóan öltözött komája.

— Ne hagyd komám, jó lesz az 
otthon I

Hát nem is hagyja.
— Kétszázharminc I
— Kétszáznegyven.
— Senki többet ? — vág 

kikiáltó.
— Kélszáznegyvenöt I —

ja ki a végszót a bácsi s ezzel a 
frakk az övé lesz. Nem baj, majd 
jó lesz otthon valamire...

Ezek után egymásután kerülnek 
árverezésre különböző ruhanemü- 
ek és tárgyak. Revolver, kép keret­
tel, télikabót, női felöltő, abroszok, 
szalvéták, szőnyegek és ehhez ha­
sonló dolgok. De mind igen magas 
áron.

Már a vége felé tart az árvere- 
lés, amikor elindulok kifelé az aj­
tón. Közvetlen a kapu alatt hár­
man néznek egy télikabátot. Két nő 
és egy férfi.

— Azír csak derága vót ez I — 
mondia az egyik asszony.

— Derága vót az igaz, de meg­
ír!, mert még békebeli, osztón nem 
mürostos I — tromfot rá a bácsi, 
majd a jó vásár reményében las 
san elindulnak a legújabb szerze­
ménnyel, kétszázötven pengővel 
üresebben hazafelé ... (szaci.l

KI AD TÖBBET ÉRTE?
Vidám árverés a városi zálogházban. — Revolver 15, frakk 

245 pengőért cserélt gazdát

Mintegy százfőnyi tömeg szorong 
o Városi Zálogházban. Szegények, 
munkások, jobbmóduak egyaránt 
izzadnak egymás mellett. Nem baj, 
megéri, hiszen árverés van I Még 
pedig a javából. Olyan, amelyiken 
másodperc töredéke alatt felemel­
kedik úgy az ár, hogy mágnásnak, 
vagy földbirtokosnak kell annak 
lenni, aki ki tudja a csiltagmagas- 
ságban álló árat fizetni I

Azonban szomorúan vesszük tu­
domásul, hogy az árverések elma­
radhatatlan kellékei, a zsidó hiénák 
is szép számmal képviseltetik ma­
gukat. Komcsi, no meg őszszakál­
las mózes-ivadékokat látok itt dí­
szelegni. Mondanom sem kell, szin­
te véibenforgó szemekkel nézik a 
kikiáltott árukat, ha magyar kéz­
be jut. De bezzeg felderül az ar­
cuk, ho valamelyik hitsorsosuk fi­
zeti ki érte a borsos árat. Ajánla­
tos lenne egyszer ezeket a 
kot végképp kitiltani innen I

„ennyiért a botban is
LEHET KAPNI 1“

Az embergyürü közepén

hiéná-

MEG

Az embergyürü közepén közép­
korú ember áll, A kikiáltó ünnepé- 
'yes tisztjét tölti be.

Éppen fiatalembernek való len­
gyelbundát tart fel.

— Kikiáltási ára ötven pengő I... 
Ki ad többet érte ?
• '»«» a. ’WSfiW1 k

— Hatvan I
Újabb hang. Ezúttal asszonyé.
— Hetven 1
— Nyolcvan I
— Száz I
Es így tovább, fel, fel o véglete­

kig. Már csak dacból is. A végén 
205 pengőért vette meg — mint a 
legtöbbet igérő —• egy horgasorrú 
vásári hiéna. Érdekes megfigyelni, 
hogy a legtöbb árut ezek vették 
meg. , ... -•A következő árverezendő tárgy : 
8 alsónemü. Kikiáltási ára 40 pen­
gő. Villámgyorsan emelkednek fel 
a kezek. Minden kézfelemelés öt 
pengővel többet jelent. Ezért men­
jen az ember árverésre, hogy még 
a kézfelemelésért is fizetni kelljen I 
S egyre emelkednek a kezek, már 
száz pengőn felül járnak, amikor 
egyik egyszerűen öltözött asszony 
kosárral a karján bemondja a vég­
szót :

— Százkilencven 1
Ennél a horribilis összegnél az­

után senki sem ígér többet, bár 
váltig nógatja a kikiáltó a másilc 
felet. A nóta vége: százkilencve- 
nért cserél gazdát a nyolc ruhane­
mű. Egyik nagybajuszú bácsi meg 

Is jegyi!»
— Ennyiért o bótban 'ts meg 

hefne kapni !
Hót van is valami íjjazo l

Kétmillió pengős bérház- 
vétel Miskolcon

A város kétmillió pengőért adta el egyik bérházát az OTI-nak
Miskolc város közgyűlése lisch- 

tenstein László főispán elnökletével 
a napokban rendkívül nagy érdek­
lődés mellett ülést tartott, amely­
nek egyetlen tárgya volt határozni 
Miskolc város polgármesterének 
azon ajánlatáról, amely szerint ad­
ja el a város a Soltész Nagy Kál- 
mán-utca 1. számú városi bérházát 
2 millió pengő vételárért az OTI- 
nak. A polgármesteri előterjesztés 
azt is tartalmazta, hogy a befolyó 
vételárból a város fizesse vissza a 
Magyar Bank és Kereskedelmi Rt- 
nak követelését, 1,700.000 pengőt, 
minthogy ez a tartozás törlesztés-

sel és kamattal együtt évente kö­
rülbelül 180.000 pengővel terheli 
Miskolc város budgejét. Az OTI kö­
telezte magát arra, hogy a bér­
házat meghagyja eredeti rendelte­
tésének és hivatalai részére haj­
landó a közeljövőben Miskolcon 
egy nagyobb épületet emelni.

Miskolc város közgyűlése 
bizottsági tag felszólalása

több 
után 

egyhangúlag jóváhagyta a pol­
gármester előterjesztését és így 
eladásra került a város egyik in­
gatlana 2 millió pengőért az OTI 
részére.

Rövid elmélkedés 
a füstölnivalók 

körül
Ránk. a dohányzást kedvelőkre is 

ránehezedett az idők járása. De 
mennyire ránk nehezedett I Nem 
kaphatunk akkor, amikor nekünK 
tetszik és olyan fajta füstölni valót 
umelvet mi szeretnénk. Az utóbb' 
időkben. Iia szívszorungva belepünk 
egy dohányárudéba. elkészülve kell 
lennünk az. elutasítás™. Ez a szó: 
Nines. Már láttunk sorbunállást a 
trafikok előtt is.

Erős szenvedélye az niili-mek « 
dohányzás. Ismerek embereket, kik 
azt mondják : Inkább nem. vagy 
csak egyszer esrek naponta, de a 
dohánynak meg kell tenni. Az orvo­
sok állandóan bizonyítják ■■ ‘ “-
liányzás romboló hatását a 
zetre. De ki fogadja meg 
csókkal ? Azok, akiknek 
sem csík jól.

Tény, hogy u dohányzás szenve­
délye ‘nemcsökken, hanem növek­
szik. Különösen a nők kaptak rá 
nagyon.

Az. első világháború alatt fokozot­
tabb mértékben volt a doliányhiány 
mint u jelenben. Annak idején az 
állam a megfogyatkozott dohúnyue- 
műl pótolt#, tölgyfaleveleket gydj e- 
tett.Azt megszárttva és nikotin le­
ljen impregnálva közévágatta a do­
hánynak. Ez a keverék füstölt 
ugyan, de a szagú bilzRMt, az. íze 
pedig csípős fanyar tflízü volt <* 
ugyan abban az árban árusítottaa, 
mint a jó dohányt. Dohányos em­
berek indormltnk tőle, de megvették 
és elfüstölték. Elszívlak az. emberek 
akkor már minden'. Például Bujdo­
só uram, nem Juthatván még az 
liven keverék dohányhoz sem. ön- 
maga *”*1 kombinált keverékből 
főstől!. Állott pedig az krumplíin 
dából és. mcggyfaUvclből Húzódtak

do

a ta né­
ni ér az

Kalapácsos rablótámadást 
kísérelt meg a fővárosban 

egy 17 éves suhanc
Budapest, augusztus 26. Szer­

dán este kalapácsos merénylő* : 
fogtak a csendesújlaki Kavics-utcá- < 
ban. A 3. számú ház hatodik eme- ■ 
letérői segélykiáltás hallatszott. A 
házmester azonnal bezárta a ka­
pu! és a lakókkal együtt megkezd­
te a merénylő üldözését. Rövid haj­
sza után sikerült elfogni egy vé- 
reskezü 17 év körüli suhancot, aki 
hatalmas kalapácsot szorongatva 
igyekezett elmenekülni. A házmes­
ter azonban elállta menekülése út­
ját, megkötözte, majd átadta a 
rendőrőrszemnek, aki előállította a 
főkapitányságra.

Azonnal rendőri bizottság men. 
ki a helyszínre ét a hatodik emelet 
egyik lakásában nagy vértócsóban 
betört koponyával találták özvegy 
Radvónyi lászlóné kereskedőt. Az 

____ .’ mentők 
életveszélyes állapotban vitték a 
Szent Margit kórházbo.

A rendőri bizottság a helyszín, 
szemlén megkezdte a rablógyilkos 
jelölt kihallgatását.

— Nem volt pénzem — mon-
_ 4s elhatároztam, hogy 

akármilyen úton is, de nagyobb 
összeget szerzek. A Margit-körúton 
sétálva megfigyeltem, hogy az 5. 
számú ház eszpresszójában oz 
öregasszony százassal fizet és a 
pénztárcájában is több százpen- 
gŐs van. Gondoltam, meglesem és 
leütöm. Utána mentem és egészen 
a házig követtem, majd az udvar­
ról megnéztem, hogy melyik lakás 
ajtaján megy be.

eszméletlen asszonyt a

Szent Morgjf kórházbo.

— Becsengettem a lakás ajtaján. 
Azt kérdeztem, nem ö hivatott-e 
egy fiút, hogy csomagot vigyen el 
a pályaudvarra. Azt válaszolta, — 
Hogy a nem hívott semmiféle fia­
talembert, talán az alattalevő la­
kó hivott, menjek oda. Ekkor le­
mentem oz utcára, egy kocsiról 
hatalmas kalapácsot kaptam. Újra 
becsöngettem és amikor az asz- 
szony ajtót nyitott, fejbevertem a 
kalapáccsal. Semmit sem tudtam 
magammal vinni, mert a kétségbe­
esett segélykiáltásra o >akók ki­
rohanlak és csak azzal törődtem, 
hogy elmenekülhessek.

A fiatalkorú! a főkapitányságon 
őrizetbe vették, ott azonban kide­
rült, hogy a merényletet, barátjá­
nak, Gigler Ferenc 19 éves kifutó­
nak fetbujtásáro követte el. Gigler 
mint alkalmi pénzbeszedö Radvá- 
nyiné alkalmazottja volt. A iabló- 
gyilkossági kísérletet megelőző es­
te a Dunakorzón találkoztak. Ak­
kor Gigler közölte a fiatalkorúval, 
hogy most kellene az öregasszonyt 
leütni, mert nagyösszegű pénz van 
nála.

Gigler! oz özvegyasszony üzleté 
bői áflítotlák elő. Eleinte mindent 

. tagadott, de amikor fiatalkorú ba­
rátja is ráolvasta oz értelmi sz,er- 

i tőséget, megtört és bevallotta, — 
• hogy valóban ő volt a felbuj’ó. 
i Ezenkívül oz» is beismerte, hogy 
i három éjszakai betörés is terheli ti 

lefkiismeretét. Etekért majd a s'a 
táriális bitóság élőt' foa ’-“'élni, 
letartóztatták.
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SZERETNI HULLÁMHOSSZ

1»4» augusztus 27. Péntek,

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PART1RODA : Arany 
Bika-szálló félemelet, ahol a párt 
ssoclálte tanácsadó irodájában té­
teket fogadnak és kérvényeket át­
vesznek minden hétköznap dél-

HAJIHJ VARMEGYE MAGYAR ELEI 
PARTI VEZETŐSÉGE minden 
hétfőn és pénteken a tüUpánl hi­
vatalban délelőtt •—13 óráig pa­
nasznapot tart, amikor la a kérel­
mek én panaszok a vármegyei 
központi MEP titkárnak adha. 
tók át.

GYÓGYSZERTÁRAK 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

.Megváltó“ Major örökösök, Piac- 
jtca 18. Telefon : 14-69. — „Mura- 
köiy“ Horváth Zoltán, Piac-utca 72. 
Telefon : 30-33. — „Bocskay" Las- 
aáoyi József, 
ion ; 29-14. 
tary István, 
fon: fO- ló. 
Mikes Edith, 
«4 st

Augusztus 28. Csütörtök
Ezúttal a következő meg- 

nyugtató üzenetek érkeztek •
Debrecen—Hajdúnánás : Ma­

gyar László hadnagy a Z. 558. 
tábori postáról szeretette! kö­
szönti« szüleit, testvéreit, hozzá­
tartozóit, megnyugtatja őket, 
hála Istennek egészséges. Egy- 
ben közli, hogy elseje körül 
szabadságra hazamegy, 
is mindenkit szeretettel

Következő bajtársaink 
nyugtatják hozzátartozóikat, 
hála Istennek a legjobb egész­
ségnek örvendenek, kérik őket, 
ne aggódjanak értük. Mindnyá­
jan levelet várnak s megnyug­
tató üzeneteiket üdvözletüket 
és szerető csókjaikat küldik a 
következő hozzátartozóiknak :

Debrecen : Hujdassy Tibor a 
K. 206. tábori postáról szülei-

Addig 
csókol.

meg-

Harmincnégy iparossegédet ünnepélyesen 
felszabadított az ipartestület

Cegléd-utca 22. Tele-
— „Gsokouay" Dr. Ba 
Mester-utca
— „Árpád 

Csapókért,

43. Tele- 
Fejedelem" 
Jánossy-u.

K. 206. tábori postáról 
nek. Levelet vár.

Debrecen; Hegedűs 
szakaszvezető a Z. 614. 
postáról szüleinek, menyasszo­
nyának névnapja alkalmából 
szíve minden szeretetével gra-

János
tábori

tulál.
Hajdúnánás: Szabó Imre 

honvéd az A. 469. tábori postá­
ról szüleinek, rokonainak. Cso­
magot vár.

Debrecen ; Szabii Péter őrve­
zető a Z. 514. tábori postáról 
szüleinek. Ürömmel közit, hogy 
rövidesen szabadságra érkezik.

Hajdúböszörmény; Kiss Fe­
renc honvéd a Z. 514. tábori 
postáról a közeli viszontlátásig 
szüleinek.

Debrecen; Z. Nagy Imre őr­
vezető szüleinek, menyasszo­
nyának. Egyben örömmel közli 
velük, rövidesen szabadságra 
hazaérkezik.

Debrecen; Rácz Tibor hon­
véd a C. 220. tó bori postáról 
édesanyjának, Márikának és 
testvéreinek. Levelet vár. 1

Karcag: Horváth Mihály őr­
vezető a Z. 514. tábori postáról! 
szüleinek, menyasszonyának. ;

Üzeneteink közlését holnapi I 
számunkban folytatjuk. (Adjon! 
Isten szebb jövendőt mindéül 
magyarnak I) i

Az ipartesttllet el61>r6ság,áaiak 
tegnapi ülésén a Nemzeti Hiszekegy 
elmondása után Szcndrey Sándor al- 
elnök lelkes hangú beszédet intézett 
a felszabadult iparostanoncokhoz. 
Felhívta figyelmüket a rájuk váró 
új életre, amelyben csak erős aka­
rattal, az akadályokat leküzdve lő­
het megtalálni a boldogulás útját. 
Kötelességükké tette az ipar 
lesztését, s hangoztatta, 
i essék ezt az ipart, amely 

I kenyeret jelent számukra, 
rencsét kívánt további 
sukhoz.

Ezután a harmincnégy 
kiosztották a segédlevelet, 
segédek névsora a következő:

Jelesen szabadultak: Hadas Mar­
gót női kalap készítő, Kotrás László 
nyomdász, Arany István géplakatos, 
Fekete Margit fehérnemű készítő.

Felszabadultak: Krausz Adolf

fej-
hogy sze­

munkát, 
Sok sze- 

pályafutá-

tanoncnak
Az új

Fiiszerkiskereskedfik 
figyelméhe!

JnCDBCZ>iCD«QBQBCD«CJBC3nOBCZ>BC3BC31C3BOBQB

Dr. Enyedt Andor tiszán- 
tnnenl ref. püspök egyházke­
rületének szaboktsinegyei köz­
ségeit látogatja meg. A püspö­
köt a vármegye határán dr. vi- 

főispán és 
alispán fo-

téz Jékey Ferenc 
dr. Borbély Sándor 
gadta.

Közgyűléseket tart 
rs. bihari effyháamegye. 
megye területén a megszállás alatti 
három egyházmegyéből két egyház­
megye alakult, míg a nagyszalontai 
egyb zmegye területe a trianoni 
részből egészült isi. A két egyház- 
megye az érmelléki és a bihari egy­
házmegye gondnoksága a napokban 
közgyűlésre hivla össze a közgyűlés 
alkotó tagjait. Az énuelléki egyház­
megye vezetősége Szabó Zoltán szé­
kelyhídi ref. esperes és Papp Szász 
Lajos gondnok Székelyhídra aug. hó 
26-ra hívta össze a közgyűlést, míg 
a bihari egyházmegye elnöksége 
Vadaj Béin élesdi esperes és vitéz 
dr. N'adónyi János alispán szept. hó 
'-’ü napjára hívták össze a közgyű­
léseket. A bihari egyházmegye köz­
gyűlése a vármegyeháza dísztermé­
ben lesz megtartva. A közgyűlés nap 
jan bírósági ügyeket tárgyalnak — 
míg szept. 28-án bizottsági ülések 
esznek a Kultúrpalotában.

— Csónakról a Balaton vi­
zébe ugrott Szárszón Richter 
Gyula 20 éves fiatalember és 
néhány karcsapás utón elme­
rült. Szivs-zélhüdés okozta ha­
lálát. Barátai holttestét ki­
emelték.

Forgópisztollyal agyonlőt­
te magát egy debreceni ’ fiatal­
ember. Tóth János 24 éves 
debreceni fiatalember. Toroc- 
kó-utca 11. szám alatti lakos, 
lakásán forgópisztollyal agyon­
lőtte magát. A fiatalember tet­
tének oka ismeretlen. Mivel 
bűntény gyanúja nem forog 
fent, a temetósre az ügyészség 
megadta az engedélyt.

— Beszolgáltatásra nem kö­
teles személyek termény-, illet­
ve termékbeszolgáltatása. Ez 
év augusztus hó 14-én megje­
lent helyi lapoklfan egyizben 
már közhírré tettem, hogy a 
közel Iá tásügyi miniszter rende­
leté alapján az a személy, ak«t 
beszolgáltatás! kötelezettség 
nem terhel, azonban beponto- 
zásra alkalmas termény, vagy 
termék birtokában van és azt 
„Beszolgáltatás! lap“-al vásár­
lásra jogosított kereskedőnek 
eladja, az Így eladott termé­
nyért vagy termékért jutalmat 
(felárat) kap. A ..Beszolgáltatá- 
si lap*'-ot a Gabonairoda díjta­
lanul bocsátja az érdekeltek 
rendelkezésére. Polgármester.

az írtnelléki
Bihar vár-

— Ellopták kerékpárját Fa- 
. lusi Tóth Sándor, Pesti-utca 4. 

szám alatt lakó 
tiszt a 
ügyeletén 
meretlen tettes ellen, aki ellop­
ta „Csoda“ gyártmányú kerék­
párját, A rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

— Verekedés a korcsmában. Or- 
gován Géza 39 éves, nyíregyházi, ci­
gánybokori lakost összevert állapot­
ban szállflolták kórházba. Szeme, 
orra bedagadt a szerencsétlennek, 
úgy nézett ki. mintha egy méhraj 
szállta volna meg az arcát, fejét. 
Orgován Géza kórházi ágyán t«'tt 
vallomás:« során azt állítja. hogy 
Simon János kocsmájában iszogattak 
közben összeveszett a társaság Tor- 
da Atifal egy Répás! nevű le 
annak barátai verték me 
nük a büntető eljárás 
sál is.

— Ellopták a tyúkokat. Papp 
Gábor Poroszlai-út 11. szám 
alatti lakos a rendőrségen fel­
jelentést tett ismeretlen tettes 
ellen, aki a múlt éjtszaka ket­
recéből öt tyúkot ellopott.

— Tetőfedőmesterek a hadi­
árvákért. Az ipartestiilet egyes 
szakosztályai egymásután hoz­
zák meg neme.-, áldozatukat a 
hadiárvákért, A tetőfedőmeste­
rek szakosztályának legutóbb* 
ülésén vitéz ónody János el­
nök magasztos szavakkal tol­
mácsolta a felhívást a hadiár­
vák országos alapjának támo­
gatására s beszédének hatása 
alatt az ülésen megjelent mind 
a tizennégy tetőfedőmester 
összesen 56 pengőt jegyzett a 
kitett gyüjtőiven.

menhelyi al- 
rendőrség központi 
feljelentést tett is-

tény és 
kéri elle- 

nirgindítá-

Értesítem úgy az Egysület, 
mint a Baross-szövetség fűszer 
szakosztályának tagjait, hogy 
utalványaikra kiutalt búzada­
rát, valamint vöröshagyma elő­
jegyzéseikre egy részt Szövet­
kezetünknél : Baltazár Dezső- 
utca 9. sz. a. átvehetik. Ugyan- 

Az idős gazda tettének lőtt további hagymamennyiség 
I előjegyezhető. A hagymá.szel- 

hetenkint minden 
Beszámoltunk márI pénteken délelőtt kell a köz-

— Felakasztotta magát az 
idős földmíves. A püspökladá­
nyi csendőrőrs jelentést tett a 
debreceni ügyészségnek, hogy 
Sass Gábor 59 éves földmíves 
házának padlásán felakasztotta 
magát. / 
oka ismeretlen.

— Újabb hatalmas erdőtűz Seat-1 vényekkel
már .közelében. F «...
arról a nagyarányú tűzesetről mely I élelmezési Ügyosztálynál elszá 
néhány nappal —- ■ - - — — .
'Közelében levő 
zett, ahol közel 
le. A szatmári 
egy i ' _ '
kezeséről tettek jelentést. i 
márhegyi határban levő 200 
erdőség gyulladt ki. amely 
a tűz martaléka lett Újabb I 
le fel fejét Sárerdőn is, de i 
sikerült idejében elfojtani, 
gáláf. megállapította, hogy 
minden valószínűség szerint

ezelőtt a Szatmár I ni0]n[. Elnökség. 
Sárerdőben keletke-1 _
60 hold erdő 
tűzoltóságnak

fényképész, Ho&siú Kalma.' villany­
szerelő, Néma István lakatos. Kállai 
Tibor géplakatos, Szentesi kőmives. 
Takács Lászó fényező- Csillám Sán­
dor villanyszerelő, Manus András 
lakatos, Tóth István lakatos, Nizsik 
Imre lakatos. Gulyás András laka- 
tos, Kecskés Sándor lakatos, Tóth 
Ilona fodrász. Takács József férfi 
szabó, Rigó Gyula villanyszereié, 
Kozák János kőmives, Feuermanii 
Sándor bőröndön, Gottlieb Zsuzsanna 
női szabó, Gyökös Mihály géplaka­
tos, Stenszky Edith fényképész. See- 
besta Rozália női szabó, Gouda Géza 
András kovács, Dienes Mária nőt 
szabó, Zombor Hona női szabó, csí­
kos Zslgmond lakatos, Ungár And­
rás kocsigyártó, M. Nagy Lajos ti­
niár, Tóth Erzsébet női kalap ké­
szítő, Gere Gyula vlzv. szerelő 
Rácz Sándor fényező.

ÖSSZEESETT AZ AUTÓ­
BUSZMEGÁLLÓNÁL ÉS EL- 
LOPTAK PÉNZTÁRCÁJÁT

Kása Sándor földesi pékmester 
felesége a mwlf nap bejött Debre­
cenbe, hogy itt ügyes-bajos dol­
gait végezze. Az asszony a déK 
órákban végezte munkáját és utó 
na az Arany Bika előtt levő autó 
busz megállóhoz sietett, hogy ha 
zatrkuzon. A rekkenő hőségben 
azonban Kása Sándorné hirtelen 
rosszuiiett és elvesztette eszméié 
tét.

Rosszulléte azonban múló volt, 
úgyhogy nemsokára magához tért. 
Kásáné ekkor megdöbbenve ész­
telte, hogy valaki rosszullétét arra 
használta fel, hogy pénztárcára* 
ellopja, melyben 280 pengő kész­
pénz és fontos irat volt. A péfcmes 
tér felesége azonnal felsietett a 
rendőrség központi ügyeletére, 
hol ismeretlen tettes elten feljelen­
tést tett. A rendőrség megindí'offr 
a nyomozást.

égett -----
mostl — Tortonl öngyilkosságot 

meg nagyobb szabású tűz kdét- követett el. Rómábó‘1 jelentik:
! Törtöm gróf, a volt rendszer 

tel esen Ian,va' Rycrniekvédelmi hi- 
tűz'üiö'tl vatühínak vezetője és a fasisz- 
,-zt niéglta I’art direktóriumának tagja 
A vizs"| fóinti? lakásában agyonlőtte 
a tüzetI magát.
az erdői — A fodrűKz&zakosztály elnöksége 

h ben elhaladó mozdony kipat-1 értesíti a tagokat, hogy ma, pénte- 
lano szikraja idézte elő. I ken este pontosan fél nyolc órakor

— Drágán adta a búzát. Lud-|°‘zlják ki a szappanutalványokat 
Illán Sándor nádudvari lakó.“ aZ ■parteslület 2. sz. tanácstermében 
25 kiló búzát eladott özv B Az Elvételre a tagok okvetlen jifien- 
Nagy Gáborné nádudvari’asz- Jentík “sé*
szunynak 25 pengőért. Mivel a ~ Kepkiállításos muterme- 
buza mázsánként! maximális!Káli in-tér 3. alatt újból 
ára 40 pengő. Ludmán ellen ár- mpS».' itottam néhány szép kép­
drágításért megindult az el-l!1®' 1 nsnád-fürdőrői, Szekety-
iártís. |földről. Tklódy festőművész.

Nyitva d. e. 10—1, d. u. 4-7-
Hliízt hittek Miiramarosban

Gutin környéki falvakban egy 
miire nevű erdőőr a Gutin márania 
rosi oldalán, a budfalusi
hiúzt ejtett. A jól fejlett példányt 
egyetlen jólirányzott lövéssel letéri 
lette s a zsákmányt négy ember szál 

Debreeejlil lílotta ki az erdőből. Á hiúz bőré- 
főig. eng. szám: 5548|irJ pengőt fizettek 

adászkörökben a 
feltűnést kellett
a vidéken nem

Gyumorsavtülh-ngcs és gyomorfekély 
ellen csak Kalciszil-t, (ezelőtt Haj- 
duint) használjon. Hatása biztos, fze 
kellemes Ajánlják orvosok betegek. 
Készíti : „Sztankay" gyógyszertár. 
Debrecen. Szent Anna-u'ea 61 sz.

tanfolyam kezdődik 
szeptember elején a Simái Mag­
dolna és Sipkovics Béláné Sle- 
zák Mária gyorsíró-, gépíró 
szépíróiskolájában, 
Előkészítés 
dékieknek 
Telefon : 
tank. kir.
— 1942'43.

és
Piac-u. 73. 

államvizsgára. Vi­
va sú t i kedvezmény. 
22—53.

Álcázott német járőr a keleti fronton

Jis®«: "
f*

1
■■ 

’S ' V. w

, A
Di-

erdőben

55481 *’rl '^OO pengői 
I tulajdonosnak, ' 
I ritka esemény nagy 
I mert 24 év óta ezen 
I láttak hiúzL

— Felborult
I Keszthely előtt 
amelyben két diák "tilt. Sta-iin- 
ger Ferenc keszthelyi tanító 
vitorláshajójával kimentette 

löket veszedelmes helyzetükből.
Gyufával játszott az ud­

varon Szabó Márta 5 éves 
csongrádi1 leány. Ruhája lán­
got fogott és a kisleány olyan 
súlyos égési sebeket szenve­
dett. hogy a szentesi kórház­
ban meghalt.

Aranyláncot loptak laká­
sáról. Illés Lajosné, állampénz­
tári tiszt neje a rendőrség köz­
ponti ügyeletén feljelentést tett 
'snieretlen tettes ellen, ak-» a 
Bercsényi-utca 34. szám alatt 
lévő lakásából ellopott egy 70 
centiméter hosszú aranyláncot. 
A rendőrség megindította a 
nyomozást.

a boldog

a viharban 
egy csónak,

— Három svájci turista u 
Planiira menedékház alatt a si­
ma jégen lezuhant és megfa­
gyott. A maafeldi» turisták hott 
testeit egy hegyivezető talált;« 
meg a porhóban.

— Mindkét karját leszakítot­
ta a cséplőgép Kistolmács köz­
ségben Rodeez Márton 34 éves 
gazdaembernek, akinek kar­
csonkjait a nagykanizsai kór­
háziján műtét útján eltávolítót 
tók.

— Hat püspök-előadója lesz 
a lillafüredi református konfe­
renciának. Bonczos Miklós ál­
lamtitkár és Szabi) Imre bula- 
]>et«ti esperes rendezésében a 
Magyar Kálvin Szövetség szep­
tember 17., 18. és 19-én a re­
formátus országgyűlési képvi­
selők részére konferenciát ren­
dez a lillafüredi* Palota-szálló- 
jan. A konferineia napirend­
én délelőtt-délután előadás és 
szentírásmagyarázat szerepel 
megbeszélésekkel. A konferen­
cia előadói között szerepe) az 
ország mind az öt református 
püspöke. Vásárhelyi János er­
délyi püspök a kegyelemről. 
Révész Imre dr. tiszántúli pfls- 

a hitről, Enyedy Andor 
r. tiszán'«nenni püspök a ke­

resztyén életről. Ravasz László 
dr. dunamelléki püspök a ke­
resztyén 
előadást

pök a hitről, 
d

reménységről tar*.
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Daniié Dénlainé

Meghalt dr Dávid Ferenc 
debreceni kir. ügyész

LEGÚJABB
Ellenlétek a Szovjet, Inglia és az USI között

Nagy gyásza van a debreceni 
ügyészednek. Dr. Dávid Fe- 

Csütörtökön rt’KScl rí v»d 5Mn* J rene kir. Ügyész hosszas bete­
lt tindóXlelné .«üt KoXt után 52 esztendős ko-
ihifier Temetése siombaton dél-|td^in a budakeszi szanatori- 

14,, fél 5 órakor lesz a Köztemető Ultiban elhunyt.
[i \ számú ravatalozó terméből a| A megdöbbentő gyász hírére 
^.f/rmätus egyház szertartása sze l a?, ügyészség épületére kitűzték 

nt Gyászoljak: bánatos férje Dan i a gyászlobogót S az ügyészség 
bániéi nyug. MÁV altiszt, 1 testületileg vesz részt a feled- 

!in leánya Anna ry I hetetlen emlékű kartárs teme-
Györggyel. unokája ’v . !|tésón, amely ina délután 4 óra-

■keivel testvérei - özv. Var ikor lesz a ceglédi református 
-'.‘ jdiseiné Kovács Erzsébet gyér- temetőben. Dr. Dávid Ferenc 
"úckével. Kovács Lajos nejével ésI végrendelkezésében aneghagy- 
■ vcrmekéivel. Kovács József nejé i fa, hogy holttestét a ceglédi te­
ve! és gyermekeivel. Kovács Maris-1 metőben édesapja mellé hel.vez- 
ka férjével és gyennekeivet,^zék örök nyugalomra.

............................. .. Dr. Dávid Ferenc a magyar 
jobboldali gondolatnak volt lel-

„unt uuokuhugai és a kiterjedt ro- 
kunság. L.akás : EpreskWt-ujcB 25. 
reine'csét a Gebauer temetkezési 

, állatai rendezi.

kés és bátor harcosa. Sokan is­
merték és becsülték öt meg nem 
alkuvó Jelleméért és törhetetlen 
magyarságáért. Az utóbbi idők­
ben sokat szenvedett gyomor- 
búntahuai miatt, úgy hogy be­
tegszabadságra kellett mennie. 
Az orvosok tudták, hogy dr. 
Dávid Ferenc állapot« Igen sú­
lyos, de bíztak benne, hogy 
még sokáig megmenthetik az 
életnek. Sajnos, nem így tör­
tént. Az előrehaladott betegség 
romboló hatását már nem sike­
rült megakadályozni és dr. Dá­
vid Ferenc meghalt.

Dr. Dávid Ferencet kollégáin 
kívül lánya, Dávid Judit okle­
veles tanítónő és előkelő ro­
konság gyászolja.

R magyar propaganda a szebb iüvöt 
akarja biztosítani

Antal István miniszter beszéde hivatali helyiségeinek megál- 
dásakor

Stockholm, augusztus 2(i. >Ste­
fan!.) Newyork l>ól jelentik : \ 
Newyork ihnen hangsúlyozza, 
hog.v a Szovjetunió», Anglia és 
az Egyesült Államok között a 
kapcsolatok távolról sem klóié, 
gltőek. Az oroszok a harctér 
egyes szakaszain elért sikereik 
ellenőre is elégedetlenek és 
erőteljesen követelik a második 
arcvonal megnyitá-át - írja a 
lap. -■ Sokat írlak Oroszország 
megértésének szükta gaSségó- 
ről. de a megértésnek ők az 
együttműködésnek k étoldal ói­
nak kell lenni. Az oroszoknak 
igazuk van, amikor azt hangoz­
tatják, hogy a háborút nem le­
het megnyerni», ha Anglia ős az 
Egyesült Államok nem mozgó­
sítják egész szárazföldi had­
erejüket a tengely hatul inak el­
len. A Szovjet vezetői azonban 
nincsenek abban a helyzetben, 
hogy komoly indítványokkal 
álljanak elő a fenti kérdés meg­
oldására, annál az egyszerű ok-

núl fogva,- hogy nem vettek 
részt a szövetségesek értekezle­
tein. Elfogadják fegyvereinket, 
harckocsi ainka t, repülőgépe 1 n - 
két, de soha nem tájékoztattak 
bennünket 
Egyébként

szándékaikról.
elfelejtik, hogy 

charkov éleste kétségtelenül «z 
angol-amerikai» <\s orosz had­
erők. kombinált hadműveleté­
nek az. eredménye. A Szovjet 
vezetői ahelyett, hogy megha­
tározott Időponton l«líil, vagy 
bizonyos meghatározott ponton 
követelik a második arcvhnulat, 
jobban tennék, ha réazU enné­
nek a szövetségesek katonai ér­
tekezletein, hogy fogalmai al­
kossanak maguknak azokról a 
roppant nehézségekről, ame­
lyek elé a tengeri háború, és a 
tengeri közlekedési vonalak á - 
lit,iák a nyugati hatalmakat. 
Mindezekről a nehézségekről 
tájékoztatniok kellene közvéle­
ményüket, — fejezi lie cikkét > 
Newyork Times. (MTI)

pasa Pityuk« 6 hónapos korában 
riliúnyt. Temetése vasárnap délután 
4 órakor lesz a Köztemető másod­
osztályú ravatalozó terméből a róm. 
kát. egyház szertartása szerint. — 
Gyászolják bánatos szülői : Dúsa 
István városi hajdp feleségével és 
a kiférjed! rokonság. Lakás : Do-
berdó-ulea 24. temetését a Gebauer i Budapest, augusztus 26. Mihalo- 
temetkezési vállalat "ndezi elvite Zalgmond pápai prelátus megln- 

jt,, Makin Istvánná szül. Szabói’.’“ . 1 * * . ... _ ,,
K1jr 59 éves korában elhúnyt. Te- dltó egyházi szertartás keretében á- 
, "lése vasárnap délután 3 órakor dotta meg a nemzetvédelmi propa- 

lesz. a Köztemető II. A számú ravu- gandamlniazter külső Andrássy-út 
ialozó tehnóből a református egy-1135. azámú hivatali helyiségeit. A 
ház szertartása szerint ugyanaznap I szertartás után Mlhalovite Zsjg- 
a Várad utcai temetőből átszállított I mond az új épületre, annak lakóira 
szeretett férje és kisfia hamvai mel-1 ég az ott folyó munkára Isten gaz-

' I dag áldását kérte. Az ünnepségen 
I jelen volt hivatalának tisztviselői 

kara élén dr. Antal látván nemzet­
védelmi propaganda miniszter, aki a 

'református egyház szertartása I mai propaganda feladatairól mon- 
I.akás : Mikepércsi-út 48.1 dott beszédet.

a Gebauer temetkezési I — a magyar propaganda nuuikás- 
, I tógát a krisztusi eszmény és a haza 

fogalmának jegyében fejti ki, — 
hangoztatta a miniszter — a sajátos 
magyar gondolkozásmódnak megfe­
lelő eszközökkel. Ez a szó, hogy pro­
paganda — mint az utóbbi időben 
annyi más fogalom — elveszítette a 
maga tiszta és valódi tartalmát. Pe­
dig a tiszta, nemes és való propa­
ganda tulajdonképpen nem más, 
mint az a törekvés, hogy a magas 
erkölcsi és emberi tulajdonságokat

, . . I il LdlKCKUCU V » “-*
Kr.'ii.'lse- Tíz a törekvés, céljához méltóan, 

[csak nemes, tiszta és szigorúan eti- 
*'c'. kai alapon kifejtett, működéssel ér­

AMERIKAI BOMBATAMADAS
HONKONG ELLEN

a KI­

princi-
az or-

lé Lakás : Pác 26. Temetését a Ge­
bauer temetkezési vállalat rendezi.

C.M-ri Eszter Hona 2 hónapos ko 
rában elhúnyt. Temetése pénteken 
délután I órakor lesz n Köztemető­
ben a u. 
szerint. I 
Temetését 
vállaltit rendezi.

Tóth János 25 éves korában 
rallariul elhunyt. Temetése pénte­
ken délután 3 órakor lesz a Közte­
mető Hl. sz. ravatalozójából g. kát. 
szertartással. Lakás: Torockó-u. 11. 
Pusztai temetkezés.

(imnhos Mlklósné Gebei Erzsébet 
tß éves korában elhúnyt. Temetése 

ken délután 4 órakor lesz a 
Köztepiofö HL sz. ravatal ózó jálzól 
ref. szertartással. Lakás : Teleki-U 
29. sz. Pusztai temetkezés. „___ —. __

Kóródi József ácsmester 76 éves meg5rízze é ' megerősit-
korában elhúnyt.
ken délután 5 órakor lesz a Közte­
mető III. sz. ravatalozójából ref., 
szertartással. Lakás : Péterfia-u. — 
Pusztai temetkezés.

Fehér Margitka 6 beles korában 
elhúnyt. Temetését ma délután 2 
makor a Köztemető IV. ravatalozó 
jából Bartha vállalata végzi.

Kondás Anna 82 éves korában cl- 
liúnyt. Temetése szombaton délután 
•) órakor lesz a Köztemető HL rava­
talozó terméből. Lakás : Deák Fe 
renc-utca 22. Temetését Bartha vál­
lalata végzi. I Ma, pénteken van egy esz­

ír. Pete Károly honvéd 23. évében hendeje, hogy egy nemzet mély- 
elhunyt. Temetése ma délután BM’Léges részvéte kísérte Utol*!

lesz Debrecenből a Uvoj hazájétól hősi re-
lo hazaszállítása után. Lakás: I i H Knrniánvzóhe-szentmihály. Szállítását Barth. 1Ptl‘‘?l,«lulU1 Blt„ „ ” ™ end ke- 
váiiaiata végzi. lyettest. Ezen a apón emléKe

Izik meg kegyelettel a lionvcd-
|<4étf ifjú repülő-hőséről és a ke-

, , gyeletés megemlékezésből részt
— A könyv-, írószer- és pa-a magyar Rádió «. Reggel 

pírkereskedesek szeptember 1- 0 (->rakor a Kapisztrán János 
tol szeptember 15. napjáig v«-hielvőr8égi templomból közvetít 
ló nyttvatartása. Értesítem a éneket és szentbeszé-
' tiros érdekelt lakosságát, hogy» 1(j órakor pedig protestáns 
a m. kir. kereskedelem- és köz- . ’tigzteleteL szentbeszédet 
lekedésügyt miniszter 1171001 ’ ................. ...... —"*■
-1843. K. K. M. sz. rendeleté­

vel a könyv-, írószer- és papir- 
kereskédések hétköznapi zár- 
'»rajának átmeneti mehosszab- 
bítása. valamint a könyvkeres­
kedéseknek a 490—1942. M. E. 
sz. rendelet hatálya alól ütme-! 
péti kivétele tárgyában akként 
intézkedett, hogy a fenti üzle­
tek záróráját 1943. évi szeptem­
ber hó 1. napjától 1944. évi 
szeptember hó Í5. napjáig ki­
zárólag hétköznapokon este 7i i.juiai.(hét) órában állapította meg. —|men kato a- k 
Polgármester. '------ — -------

hető le. Krisztus anyaszentegyháza 
két évezred óta őrzi ezeket a magas 
emberi és erkölcsi tulajdonságokat, 
a legtökéletesebb tisztságban 
kék között.

A magyar propaganda két 
piumot követ; azt, hogy ez
szág mindig magyar maradjon és 
azt, hogy Magyaorszftg fölött és a 
magyar emberek lelkében Krisztus 
keresztjének tiszta fénye soha el ne 
homélyosodjék. Ennek a két princí­
piumnak a felismerésével teljesiti a 
magyar propaganda azt a szolgála­
tát, amelynek célja, hogy az ország­
ban a nyugalom, a fegyelem és a 
rend uralkodjék a lelkekben is és 
mindenkiben azt a megrendithetetlen 
tudatot alakítsa ki: hatónk csak ad­
dig tud ellenállni támadásoknak és 
megpróbáltatásoknak, amig lelkében, 
céljaiban, módszereiben és eszközei­
ben kizárólagosan és csupán magyar 
marad. A magyar propaganda — fe­
jezte be szavait a miniszter — ezek­
nek a szempontoknak megvilágositá- 
sával, szellemi erőinek legteljesebb 
kifejtésével helyt áll a hétköznapi 
élet színes problémái között és a 
belső lelki élet minden vonalán, — 
hogy Magyarország számára a több 
jövőt biztosítani tudja.

Tokio, augusztus 26. (Stetani) 
Mint Hongkongból jelentik, augusz­
tus 25-én északamerikai bombázó re­
pülőgépek két támadást kíséreltek 
meg Hangkong ellen. Az első táma­
dásban réaztvett 13 repülőgépet az 
erőteljes légvédelmi zárótűz vissza­
verte. A repülők mindössze néhány 
bombát dobtak le, 
keuy károkat

A második 
hiúsult és az 
közelébe sem 
Dák.

lekményre lehet következtetni. A 
belga rendőrség egyébként úgynevo- 
rett fekete-listát talált, amelyen a 
félreállitandó 
sora szerepel.

lilttichl emberek név 
(MTI)

BOCSÁTOTT OLASZ
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Hősi halált halt 
Kormányzó­
helyettesünk 

emléke a rádióban

RÁDIÓMŰSOR

SZABADON
POLITIKAI FOGLYOK

nrelyek jeieutc- 
okoztak.
támadás teljesen uieg- 
ellenséges repülök még 
tudtak jutni r város­

OLASZORSZÁG KI SZ AKIM. HOGY 
A LEGVÉGSŐKIG MEGVÉDJE 

ÉLETÉT ÉS BECSÜLETÉT

Augusztus 27. Pétitek. 8.15 Hírek. 
9.0(1 Hóm. kai. egyházi ének és 
szentbeszéd. 10.00 Protestáns isten­
tisztelet. 11.45 Woidinger szalonze­
ne. 11.40 Pályaválasztás és látóké- 
pesség. 12.10 Zenekari muzsika. 14 
Kamaraegyüttes. 15.05 Cortot Cho­
pin hanglemezen. 15.45 Az első ro 
konlálogatás Finnországban. 
Sport közlemények 17.10 A 
hangversenydobogóján. 17.50 
met hallgatóinknak. 18.10 
Zoltán orgonán játszik. 19.00 
Lajos honvédelmi miniszter : 
kezzünk vitéz nagybányai 
Istvánra. 19.45 Beethoven-est. 21.25 
Hősi vér - - versek. 22.10 Operarész 
telek. — Budapest II. 16.15 Zeneka­
ri művek, 17 Művészlemezek, 17.30 
Szlehló Zoltán : Kiket adott a Fel­
vidék a 
Tamás.

17.00 
Kául ló

Né- 
Peske 
Csatay 
Emié- 

Horllív

Ghlasso, auguMztus 20. (Búd. Tud.) 
A Proviucla cimft lap jeletntl, hogy 
a Badoglio-kormány utasítására Ve­
lencében nagyobb számú politikai 
foglyot bocsátottak szabadon. A sza­
badon bocsátottak között van Do­
menico Marchlora volt képviselő, aki 
17 évet töltött fogházban és kon­
centrációs táborokban.

KINEVEZÉSEK SZABADKaN

Róma, augusztus 26. (MTI) ) Pi<-| Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
colo n québeci konferenciával kap-l belügyminiszter Szabadka sz. kir. 
csolatosan a következőket jegyzi I városhoz Székely Jenő dr. polgár- 
meg: 1 inesterhelyettest polgármesterré,

Olaszország természetesen denk I Mocsy István dr. főjegyzőt pedig 
érdeklődéssel követte a koutercuciát gám^terhelyettessé kinevezte, 
tudva, hogy annak eredményei ujl ' .
fejlődést jelentenek a Földközi len llmiliir a veszi'l.vct. 
geri háborúban. Érdeklődését ugyan 
akkor nyugalom is kísérte, Olaszor­
szág. amely London és Washington 
minden bizonnyal az. összeomlóhoz 
közelállónak tüntet fel, még mindig 
talpon áll s Joliban, mint valaha ké­
szen van arra, hogy n legvégsőkig 
megvédje életét és becsületét.

JAPAN PILÖTA-HOSIESSÉG

Tokió, augusztus 26. (Stefan!) a 
császári főhadiszállás jelenti, hogy 
japán vadászrepülőgépek rajtaütöt­
tek egy húsz bombázóból álló ellen­
séges repülőalakulaton, amely táma­
dást kísérelt meg Hankau vidéke el­
len. A támadók közül tíz repülőgépei! 
lelőttek. Két japán repülőgép nem 
tért vissza támaszpontjára. Az egyik 
szándékosan rátvetette magát cél­
pontjára.

LÜTTICHBEN AGYONLŐTTEK 
EGY SZABADELVŰ FŐSZER­

KESZTŐT ÉS EGY TANÁRT

FOLYIK A JAPAN ES ÉSZAKAME 
RIKAI ÁLLAMPOLGÁROK 

KICSERELESE
Tokió, augusztus 26. (Német TI) 

A külügyminisztérium közleménye 
szerint október közepén Mugaobon 
másodízben kerül sor japán és 
északamerikai állampolgárok és 
chilei hivatalnokok kicserélésére. A 
közlemény rámutat arra, 
az intézkedés körülbelül 
lönbözö állampolgárságú 
érint majd. (MTI)

hogy ez 
1500 kü- 
szemé’v'

IZ osztálvsorsláték
20.000 pengői nyert 
10.000 pengőt nyert 

70899

húzása

Haász István tábori püspök 
mondja, a protestáns istentisz­
telet 'ígehirdetője Soltész Ele­
mér tábor» püspök. Este 7 om- 
kor Csatay Lajos honvédelmi 
miniszter emlékezik meg vitéz 
nagybányai Horthy Istvánról, 
[ezt követően „Egy hősi élet 
nyomán" címmel a Rádió ün­
nepi emlékezést ad. 7 óra 45 
perekor Beethoven-est, majd » 
óra 25 perckor „Hősi ver“ cl- 

' .........[ versei sze-
I »enelnek Budapest I. műsorán.

magyarságnak — Vécsey 
17.50 Szalonzene. 18.30 Liszt 
zongoraverseny. 19.00 Mel­

les zenekar. 10.10 Sőtér István : Kél 
iskola. Majd hírek.

CÁFOLJAK VITA MUSSOLINI 
HALÁLHÍRÉT

Zürich, augusztus 26. (Német Ti) 
Neue Zürcher Zeitung jalenli :A ....

Több újság közülié azt a hírt, hogy 
Vita Mussolini, 
igazgatóját a 
vagy hogy a 1 
ra ítélte és 
olasz helyen 
látják. hogy 
Van és jó egészségnek örvend 
nó közelében egy helységben a let 
lóságok őrizete niat» 'in (MTI'

a I’opolo d'lteíiu 
tüntetők megöllek —

agyonlőtték. Illetékes 
ezzel szemben hangoz. 
Vito Mtissilini életben

. Mlh'i-

során kide- 
Hortfent, volt 
egy lilttichl

pedig 
tanár.

Brüsszel, augusztus 26. Német TI. 
Lüttich két külvárosában két holt­
testre bukkantak. Az egyikre egy 
szántóföldön. a másikra egy teme­
tőben. a megállapítás szerint mind­
két egyén halálát tarkólövés okozta. 
A rendőrség kutatásai 
rillt, hogy az egyikiik 
szabadelvű képviselő,
lap főszerkesztője, a mátik 
Boinem, lüttichi népiskolát 
egy szabadelvű segélyegylet elnöke. 
Mint most kiderült, halottjukat gép­
kocsin hurcolták el vasárnap éjsza­
ka ismeretlen tettesek, akik rendőr­
tisztviselőknek mondották magukat. 
A gyilkosoknak eddig semmi nyo­
muk nincs. A bűntény elkövetései­
éi áronban bolsevista-izű terrorcse-

.50625
96279

5009 pengőt nyert : 92759
1 4000
! 3000

pengőt nyert :
pengőt nyerj ;

84329
90966

1 2000
98829

pengőt nyeri: 2533 4IH.H

1000
I39998

pengőt nyeri :
1178.5 95665

1.5829 31285

1 800
I19109

pengőt nyert :
498.57 79371

28865 11728

I 000 pt'ngőt nyert : 15921 18326
121315
1 57184

26837 3391.5
75613 98624

35732 .50681

j 500 pengőt nyert : 2394 10424
I I25.I7 220.51 31.51.5 35562 44053
145130
[81080

16531 75537 75727 784OIÍ
8566.5 93.5.53 98916

300 pengőt nyerf : 1 3431 13318
I 13509 11213 17116 1830.5 20011
120979 21652 216.56 27891 28879
129975 30.52!» 30956 33273 37103
137853 37877 39379 39453 46289
146507 16702 47861 51368 .53550
[55743 .55090 .5.5810 57439 62805
163791 68831 75198 83108 86611
I89312 
•96139

90166 91121
98521 98432

91268 918.51
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SPORT
Aranydiplomával tüntette ki a svéd sxövetség 

Wampetich Istvánt
Ki no emlékezne még Debrecen­

ben a DVSC szőke csatárára. majd 
a Bocskai kiváló fcdeietjátékosára, 
Wampetich Istvánra. A posta most 
Wampe'ichlöl holott levelet. Mint 
ismeretes. .Wampetich vándorbotot 
vett keiébe és Svédországban tele­
pedett le. hol a Degefors csapata 
nak edzői tisztségét foglalta el. A 
kiváló Bocskai játékos a második 
osztályból csapatát felvitte az első 
osztályba, majd ai elmúlt bajnoki 
évben csapata már a harmadik hely­
re verekedte fel magát és itt is 
csak a bajnoki finisxben maradt le. 
á svéd szövetség felkérte a kiváló 
edzőt, hogy Malmö csapatának ed­
zését vállalja de Wampetich meg 
maradt régi helyén és jelenleg a 
harmadik fordulóban csapata az el­
ső helyen áll. ,

A «véd szövetség Wampetich Is-

vánt eredményes munkájúnak elis­
meréséül arany diplomával tüntette 
ki. Igen érdekes, hogy amikor a 
magyar válogatott atléták legutóbb 
Svédországban jártak, közülük hú 
nun Wampetich közbenjárására l)e- 
geíorsba is ellátogatott. A magyar 
atlé óikat leírhatatlan őrömmel fo­
gadta a kis svéd város lakossága. A 
klub elnöke pedig üdvözlő szavá­
ban hangoztatta, hogv évekkel ez­
előtt járt Degersforsban egy ma­
gyar labdarugó csapat, a Bocskai 
és a kis város ennek a csapatnak 
köszönheti, hogy ma már labdaru­
gói az ország legjobbjai közé vére- 
kedték fel magukat. Az elnök annak 
a reményének adott kifejezést, hogy 
a magyar atléták vendégszereplése 
titán Degersforsban az atlétikai élei 
is fel fog lendülni.

Országos vásárok
Augusztus 29. vu-sáriixp : Kolozs­

vár, Majsa. Poroszló. Tiszaföldvár, 
Zalalövő.

Augusztus : 30, hétfő : Decs, Hal­
mi, Halvan. Kisvárda, Kolozsvár, 
Losonc, Nagyszöllős. Sáloraljaúj- 
Szinérváralja, Tisza föld vár.

Augusztus 31, kedd : Bonyhád. 
Hatvan. Huszf, Jolsva. Nagykőrös,

Nyíracsád. Tápiógyörgye.
Szeptember 1, szerda : Bük. Cel- 

dömölk. Erdőd, Gyula, Kállósemjén 
Kemecse. Köröstarcsa. Nagvkapos, 
Zilah.

Szeptember 2, csütörtök : Barcs. 
Jbrány, tpolyhidvég, Kál. Ónod. Túr 
terebes.

Szeptember 3. péntek : Búj. Me 
ző'elegd.

Szeptember 4, szombat : Fülek.

Gyergyószentmi-klos laracköz, Var 
jas.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő ■ 
Dr. Nagy Imre Benyovszky ”al 

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

Felelős kiadó • 
Balogh István.

Vasárnapra már feladhatja 
apróhirdetését kiadóhivatalunkban. 
Piac-utca 56. szám, 

Megyeháza mellett
APRÓHIRDETÉSEK

SPORTHÍREK

Jania vezeti a DVSC— BSZKRT 
mérkőzést, A vasárnapi NB 1 mér­
kőzésekre a következő játékvezető­
ket küldték ki : Kispest—Újpest : 
Urban, Gamma—SBTC : Lázár, Va­
sas- Szolnok : Újvári. Újvidék— 
SZVSE ; Szőke II, DVSC.—BSZ.Khl. 
Jania. Nagyvára Kolozsvár : Lan­
tos, DIMÁVAG—Elektromos : Szi­
geti.

A VHIaoygyár legjobb csapatával 
áll ki a Püspökladányi MÁV ellen. 
Debrecen másik NB 111 csapata. a 
Villanygyár vasárnap Püspökladány 
ban játszik bajnoki mérkőzést. A 
debreceni csapat a beígért erősítést 
végrehajtotta és csoportjának most 
egyik legerősebb csapata. Az edzé­
seket Elek Béla, a Bocskai volt csa­
tára végzi. A héten a fiúk kiadós 
kondicióedzéssel készültek a vasár­
napi mérkőzésre, csütörtökön pedig 
az első csapat játszott a második 
csapat ellen. Mindkét csapat játé­
kosai nagyszerűen mozogtak és jó 
eredményre van kilátás.

Kettős bajnoki mérkőzés a Dió- 
saegl- ülőn. Vasárnap délután kel I 
'ős bajnoki mérkőzés lesz a Diósze- 

sportlelepen. Fél 4 órai kez­
dettel a DVSC II csapata játszik .NB 
Hl. bajnoki mérkőzést a Nagy-káro­
lyi AC-cal. Utána fél 6 órai kezdet­
tel kerül sor a DVSC. BSZKRT NB 
1 mérkőzésre. A DVSC ma tartja 
kélkapus edzését és csak utána ál­
lítják össze a BSZKRT elleni csapa- 
•ot.

A debreceni amatőrök idegenben 
játszanak bajnoki mérkőzést vasár­
nap. A DEAC Berellyóújfaluba'n. a 
Villanygyár Karcagon, a DMTE Haj 
dübőszörményben, a Honvédliszthe- 
lyettesck Derecskén játszanak baj 
noki mérkőzést. Az első osztályban 
Nyíregyházán az NYVSC—MOVE
Szabolcs, valamint Mátészalkán az 
MLE-P.MÁV mérkőzést játsszák
még.

A DEAC atlétabajnoksága, amint 
megtudtuk, augusztus 28-án, szom­
baton délután öt és 29-én vasárnap 
délelölt 9 órakor kezdődik.

Alapi Nándor híres, országos ka­
mara színházát és ag-zal Győr, Komá­
rom, Szombathely, Kaposvár. Baja, 
Mohács, Nagyvárad, Eger, Debrecen, 
Kassa, Miskolc és Székesfehérvár 
színházaiban játszik irodalmi mű­
sort. Mint- értesülünk, a Kamara- 
szinháa debreceni vendégjátéka a 
jövő augusztusban lesz először ese­
dékes.

KOxgaxdasAg
MINDEN CSEPPJE 

ARANYAT ÉRT VOLNA 
A TEGNAPI ESŐNEK, 

HA TÖBB LETT VOLNA

Nyomozó iroda
Jáoosy magánnyomozó 

bizalmasan nyomoz és 
megfigyel, Virág-utca 21. 
Telefon: 23-78. 8

Gálocsy tizennyolcéves 
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nyomox, 
megfigyel. Zöldfa-u. .1 
T. : 28-72. 214

Háztartási 
alkalmazott

Komoly főzőmlndeneet 
fölvesz magános úr. Je­
lentkezés Maróthy Gy.-U. 
21. Kizárólag délután 3 
órakor. 909

színházi mozaik

Többhetes tikkasztó hőség és 
aggasztó nagy szárazság után, 
ami már teljes pusztulással fe­
nyegette a veteményeseket és 
gyümölcsöseket egyaránt, vég­
re csütörtök délután 4 óratáj­
ban megeredtek az ég csator­
nái és .jótékony nyári zápor vo­
nult végig Debrecen fölött.

A hőmérő, mely már napok 
óta mozdulatlanul valahol a 40 
fok körül állapodott meg, né­
hány fokkal alább szállt, ami 
jóleső üdülést hozott.

A néhányperces rövid eső 
azonban sajnos a növényzet­
nek alig hozott valami fr?ssü- 
lést s bizony nem ártott volna, 
ha a zápor jó kiadós és kitartó 
esővé kerekedik.

Tegnap különben szép felho­
zatallal, közepes árirányzattal 
indult reggel a piac. A káposz­
ta és tök ára néhány nap alatt 
meglepetésszerű ugrást muta­
tott, ami szintén a hosszú szá­
razságnak tudható be. Rendkí­
vül magas a paradicsom ára is, 
de a dinnye, őszibarack és kör­
te szintén tartja magát. A gyü­
mölcspiacon egyedül szilvából 
volt nagy felhozatal. Az árak a 
következőképpen alakultak ;

GYÜMÖLCSPIAC:

Mindenes bejálrónőt azon 
nali belépésre vagy else­
jére keresek vendéglőbe, 
Szoboszlói-út 4-b. 162

Főznifudó mindenest — 
csak hosszú bizonyít­
vánnyal felveszek Ma- 
goss György-tér 21 148

Betöltendő állás 
nőknek

Könyvelésben jártas gép- 
é.s gyorsírónőt felvesz Ma 
gyár Mezőgazdák Szövet­
kezete Kirendeltsége. Hii- 
nyadi-u. 13. 223

Betöltendő állás 
férfiaknak

Komenciós kocsis nagy 
fiával felvételik. Koasulh- 
ulca 44. sz. 233

Fiatal házaspár házmes­
ternek felvétetik, Kom- 
lóssy-út 15. sz. 236

Állást kereső 
férfiak

t'JABlt KARSOROZÁS A SZÍNHÁZ­
NÁL

Mint ismeretes a Csokonai szín­
ház igazgatósága a szinipálya iránt 
tehetséget érző debreceni fiatalem­
berek és lányok felkarolására ked­
den délelőtt a színházban karsoro­
zást rendezett. A kitűnő eredmény 
ro való tekintettel az igazgatóság el­
határozta. hogy szombat délelőtt 12 
órakor egy újabb sorozás: tart, 
melyre jelentkezhetnek táneoln tu­
dó, jóhangú debreceni fiatalemberek 
és lányok. Az igazgatóság a jelent­
kezőket meghallgatja > ha valóban 
tehetségesnek bizonyulnak, azonnal 
szerződteti is őket az új évadra. A 
nagy érdeklődésre tekintettel a so­
rozás pontos időién kezdődik

Illa.../ László, a pívsi zen 
inMz -It igazgatója fe'táma-

Aliim 60—140 fül.
Körte 180—200 fill.
Szilva 70—00 fill.
Őszibarack 250—280 fill.
Barack 130—180 fill.
Görögdinnye (50— 60 f?ll.
Sárgadinnye Ö0— 60 fill.

ZÖLDSÉGPIAC:
Burgonya 44— 4(í fill.
< söveskukorica 14— 18 fill.
Káposzta 60— 80 fill.
Karalábé 1»— 24 fill.
Zöldség 24— 28 till.
Zöldbab t»Q— 70 fill.
Szeniesbah 60 70 fill.
Tök .50— 60 fill.
Uborka 12- 14 fill.
naprika 4— 6 fill.
’nradó'soi 5U—100 till.

Egy nyugalmazott MÁV 
állomáséiul járó elhelyez­
kedne a kereskedelem 
bármely ágazatában. Cím 
a kiadóban.

Bútorozott 
szoba

Kiadó egy szoba belvá­
rosban fürdőszoba hasz­
nálattal annak, ki a tel­
jes berendezést ágyne­
művel megveszi 800Ő P. 
„Urj kényelem“ jeligére 
a kiadóba. 59

Ajánlat
Mielőtt arany, ezüst, bril- 
liáns ékszerét eladja, mu­
tassa mgg Szelecsényi 
óra- és ékszerkereskedő- 
ne’: Sas"*'", 2

Sírkövek műkőből és ter-, 
mésköből mé.szsalak gyü­
mölcsösök részére és 
piros saluk kerti utakra 
kapható a Debreceni Mű- 
kőgyároúL Fürdö-u. 2.

554 V. v.

Fehérnemiiek hímzése 
főzhető fonállal, dísz­
zászlók, jelvények ké­
szítése, párnák tnonio- 
rozása Pethő kézimun­
ka szakiparában, Szent 
Annu-u. 10. Családi cí­
merek festése.

Stoppolásf és foldozást 
vállalok, nagyon szépen 
dolgozom, házhoz is me­
gyek. Parczelt Rezsöné, 
Nagyvárad-u. 11. szám, 
kapuná: első ajtó, pince­
lakás. 230

Szőrme bundákat javí­
tok, alakitok, festek. Ve­
szek, eladok. Köváry 
szücsmester, püspöki pa­
lota I. 31. v. 968

Mezőgazdasági gépeket, 
eszközöket, alkatrésze­
ket bármilyel vesz, el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagy János, Hatvan-utca 
41. Telefon: 26-19. 1874

Lakáscsere
Szoba, konyhás lakáso­
mat elcserélném ugyan­
olyannal bárhol. 224

Lakás- és szoba­
kereslet

Nyugdíjas özvegy édes­
anyámnak üres szobát 
keresek. Tmár-utca 18. 
Szennyes!.

Egyetemista fiatalember 
bútorozott szobát keres 
szeptember elsejére. No­
vember l-löl fűtéssel. Le­
hetőleg központban. — 
Ajánlatoakt ..Szeptember* 
jeligére a kiadóhivatalba.

215

Hentesek és mészárosok 
figyelmébe I Csonlhulla- 
dékot a legmagasabb na­
piáron veszek. Vaskovits 
Pacsirta-utca 17. sz. — 
Telefon: 26—94. 93<

Hangszer
Eludo egy teljesen u 
orosz gitár és ugyanott 
egy számológép és egy 
új tavaszi kabát. Cím a 
kiadóban. 238

Bútor

Használt ruha
Férfi szöveáruha jó álla­
potban, világosszürke kö­
zéptermetre eladó Svetits 
bérház III. lépcső 1. ein. 
11. Érdeklődni délelölt.

237

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben. Piac u. 
71. sz. 196«

Használt bútorokat, iro­
dai berendezést, svert- 
heimkasszát, üzletberen­
dezést, magas áron ve­
szek. Verő. Csapó-u. 10 

298 v v.

Autó, motor, 
kerékpár

Modernháló, konyhabe­
rendezés, kombinált szo­
ba, rekamié, fotelek, sez. 
Ion, dívány e'adó. Kos 
suth-ulca 51. 71

Ékszer javítás, brilliáns 
és ezüst beváltás. Hamis­
ékszer eladás. Pollák 
Endre aranyművesnél — 
Hatvan-utca 2. 76

Tisztelettel értesítem a 
vendéglős és kosztadó­
kat, mindennap kétkilós 
pontyain, érkeznek. Ren­
delhető nagyobb mennyi­
ségben Pusztainál. Si- 
monffv-utcai halcsarnok.

182

Aranyat, ezüstöt s bril- 
liánst napi árban veszek. 
Szelecsényi óra- és ék­
szerkereskedő, Sas-u. 2.

61

Oktatás
Dr. Naményi Gyuláné, 
Szcntendrey Olga gyors­
író- és gépíróiskolájában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beiratkozni állandóan 
lehet. (Debreceni tanke­
rületi királyi főigazgatói 
engedély száma 6475/ 
1041—42.) Vidékieknek 
vasútkedvezmény, Bat- 
tliyány-utca 1. 495

Rádió
Rádiót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakít, épít, 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlatiul Szabó 
Lajos műszerész. Csapó­
utca 84, telefon : 32-54, 
Vidékieknek »oronkívül 

673

Eladó egy jókarban levő 
férfi kerékpár. Cím a ki­
adóban. 218

Kereslet
Szőlő, 

gyümölcsös

Golyósprést, középnagy­
ságút, megvételre kere­
sünk. J ózsef kir. hg.-u. 
18. Nyomda.

Tapixsókádat keresek
megvételre. Rakovszky-u. 
42. I. 3. 844

Bélyeggyűjtők 1 Tömeg­
bélyeget, sorozatokat ve­
szek, cserélek. Magoss 
György-tér 6. (Délutánon­
ként.) 231

Ócska vasat, fémet, gépet 
a legmagasabb áron ve­
szek, Vaskovits. Pacsirta 
utca 17, Telefon: 26-94.

937

Hajdúszoboszlón fürdő 
közelében a Bánomkert- 
ben 866 Q-öl kert eladó. 
Mailáfh ügyvéd. Hunyadi 
utca 5. 234

Gyümölcsöst egy szoba, 
konyhás lakással kere­
sek megvételre azonnali 
készpénzfizetésre. Írás­
beli ajánlatokat „Tízezer 
pengő'* jeligére a kiadó­
ba kérek, 732

Használt 100, 150, 200 
literes boroshordót kere­
sek megvételre. Rakov- 
szky-u, 42. I. 3. 843

Mosott rongyot vesz la­
punk nyomdája. József 
kir. h.-u. 18. 691

Aranyul, ezüstueműt, ék­
szereket napiáron vesz 
Takács Sándorné, Piac­
utca 56. 62

Zenélőórát, régi vázát, 
zenélő képei megvételre 
keresek. Maróthy Gy.- 
utca 21., délután 3—4-ig.

««6

Gazdasági 
termények

1000 drb. jófajta borsző­
lő gyökeres vesszőre 
ajánlatot kérek. „Szőlő­
vessző“ jeligére a ki­
adóba. 842

Eladó ház
Eladó egy háromszobá», 
modern családi ház. Ér­
deklődni a kiadóhivatal 
ban, 233

Nyomatott a Mugyai 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté 
zetének körforgógépéa

Igazgató :
Somogyi Gábor.


